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94.

Az elhagyott városok.

Ha megfigyeljük az ország leletét, azt ta
pasztaljuk,. hogy a városok valósággal kéro- 
szi munkát végeznek, hogy egyrészt még ne 
billenjen a háztartásuk, másrészt, hogy meg 
tudjanak valósítani bizonyos halaszthatatlan 
intézményeket. Az igények növekedésében, a 
forgalom kívánalmaiban nincs megállás. Akár
milyen rosszak a gazdasági viszonyok, csak 
égrekiáltóan tűrhetetlen, ha valamelyik vá
rosnak nincs például modern kórháza.

Nagy az elégedetlenség hát várospolitikai 
tekintetben az egész országban, de különösen 
nagy Szegeden, ahol se szeri, se száma a 
készenlevő terveknek, a lakosság egyrészt a 
végsőkig unja már a mizériákat, másrészt 
pedig a vágyait fölcsigázták. A város a 
silány viszonyok ellenére is szemmellátható- 
lag és bebizonyithatólag önmagában fejlődik 
s ez a fejlődés szinte ellenállhatatlan erővel 
követeli bizonyos közintézmények megvalósí
tását. Hiszen jellemző szimptóma, hogy már 
elkeseredett polgárok népgyülés összehívásán 
fáradoznak a külváros csatornázása érdekében. 
Igaza is van mindenkinek, aki fölemeli sza
vát ezek ellen az állapotok ellen, de talán 
nem helytelen irányra mutatunk rá, ha arra 
hívjuk föl a lakosság figyelmét hogy a vá
rosok elhagyatottsága lés tehetetlensége az 
általános politikai állapotokkal és kormányzási 
rendszerrel szorosan összefügg. Egy néma 
ország ez, mintha lelke sem volna. Mintha 
el volna vágva az az idege, mely az ország 
központjával összeköti. Mintha elzsibbadt vol
na a fájdalmak iránt. Csak a maga lokális 
kínjai miatt panaszkodik egyre és megfeled
kezik arról, hogy a viszásságok, a tehetet
lenség, a mostoha sors az egész országra 
kiterjedő kormányzása veszedelemmel szerves 
összefüggésben van.

Ne játszák hát a városok és a városok kö
zönsége a lojális szolgaíság, a nemtörődöm
ség szerepét. Készüljön tiltakozás, történje
nek energikus állásfoglalások. Elég legyen a 
letargiából. Ne hagyjuk tovább letiporni ma
gunkat.

Olyan idők jöhetnek, amikor minden pilla
nat próbára teheti a városok önérzetét, szí
vósságukat, a jövőbe vetett hitüket. Építsük 
ki hát a közintézményekkel együtt a váro
sok lelkiismeretét is. Építsük olyan szilárddá, 
hogy azt le ne dönthesse semmiféle nemzeti 
veszedelem.

Macbeth-ivadékok.
SZEGED, január 24.

Egyik bűnt legjobban csak a másik bűnnel 
lehet helyrehozni, — Talleyrand bölcsessége 
(ez, vagy a Macbethé? Az államférfiué, vagy az 
orgyilkosé? Vagy egyet jelent ez a kettő? Me
lyikhez járt iskolába az a brutális tömeg, a 
mely durva röhejjel rálökte Andrássy Gyu- 
lát arra a sírra, amelyikbe a sajtószabadságot 
el vermelték?

A sírok erdejében ez az utolsó. Az ország 
összes temetőinek összes sírásói egész éle
tükben nem dolgoztak annyit az enyészet szá
mára, mint ez a harmadfélszáz fekete-sárga í 
veszpiko három esztendő alatt.

Az első sírban a Nemzeti Bank fekszik. 
Együtt földelték el az ország pénzügyi önálló
ságával és a készfizetésekkel. Pedig hitük- 
lelkük kötötték, hogy ennek a zsenge csecse
mőnek meg fognak kegyelmezni, mint a jö
vendő zálogának. Bele fojtották a fürdővi
zébe.

Második halottaikat Rezoluciónak hívták. Sa
ját gyermekük volt, hazafias gerjedelmük sze
relmes szülötte. Az apja megesküdött, hogy 
agyonvág mindenkit, aki hozzá mer nyúlni, 
törvényhatósági sirató asszonyokat tucatszámra 
állította melléi őrzőknek, hogy gyenge éle
téért imádkozzanak az öreg istenkéhez, aki
nek léteznie kell, mert igen sokat menydörög. 
Egy hét múlva ezt is elföldelték.

Kis csecsemők után jöttek a nagy halottak, 
hol egyesével, hol tömegben. Rendőrkézzel foj
tották meg a képviselői Immunitást, fegyveres 
erővel ölették m>eg a Szólásszabadságot, fényes 
katonai parádéval temették a Parlamentáriz- 
must. Cifra pompes-funebres-huszárokkal is kör 
rülállatták a sírját^ mint Krisztusét a farizeu
sok, hogy valahogy föl ne ébredjen.

Uj sir, uj fejfa. A közéleti tisztesség fek
szik alatta. Világéletében nyavalyás volt, mégis 
félték, tisztelték és hódoltak előtte. Szemtől- 
szembe bántani senki nem merte, ők leteper- 
ték, ruháiból kifosztották, ékességeit leszaggat
ták, nyílt piacon arcul köpték. A közéleti tisz
tesség szégyenletében a föld alá sülyedt. Sir- 
halmára, mint a Rajna varázslatos kincsére 
a förtelmes sárkány, ráterpeszkedett a száz
fejű panama. Az igazi hidra, amihez fogha
tót a legszilajabb pogány fantázia se tudott 
kitalálni. Csupa gyomor az egész állat s un
dok, nyálkás hüllő-bőréről lecsúszik minden 
fegyver.

Két friss sirgödör meredezik tátott szájjal 
a temető végén. Az egyikbe most lökik bele 
a Sajtószabadságot, elvágott torokkal, a má
sikba az Önkormányzatot fogják elásni. Mind 

a kettő nemzeti életünk leghatalmasabb öve 
volt. Történelmi idők nagy emberei, akik egész 
életük munkájával fölvértezték őket, halhatat
lan életet szántak nekik. Meg kell halniok, 
mint Banquonak Duncan után, mert »királyi va
lójuk-félelmet szül s nincs kiviilök több, ki
től reszketni tudnának.«

Mi jön még, mi van még hátra? Van-e még 
valamije az országnak, a mit el lehet 
tőle venni? Közszabadsága már nincs, gaz
dagsága ebek harmincadjára került, puszta 
fizikai léite bizonytalanná tétetett. Nem meta
fora, hogy testéiből darabokat vagdosnak ki a 
Macbeth-utódok. Horvátországot már kivág
ták, Erdélyre fenik! a kést, ma-holnap rothadó 
hulla lesz belőle, nemzetiségi varjak esett 
prédája.

Mi van inéig hátra? Ki fekszik az utolsó 
sirba? A hadnak, a mely Dunsinán várában 
orgiázik, nincsenek lelkiismereti furdalásai, 
sírjukból feljáró árnyak ezeket meg nem ré
mitik. Itt a birnami erdőnek kell megindulnia. 
Leveletlen, megszaggatott, naptól elszokott, 
fagyvette fákból áll a magyar birnami erdő. 
Sokat mozdult már, minden mozdulása fejszék 
éléhez vitte közelebb, — mer-e még hinni és 
bízni? Trombitaharsogáisa az ellenzéknek 
tudja-e még- életre rezzentem, kilombosodott 
koronával nekiinditani az utolsó küzdelemnek? 
Vagy csüggedt lemondással, némán és moz
dulatlanul fogja bevárni a halált?

Változások a városi tisztikarban.

Választások és kinevezések.
•

Egy-két főbb tisztviselő nyugalomba vonu-
■ lása az előbbre jutásoknak egész sorozatát 

nyitja melgi a városházán. Ilyen a helyzet most 
a szegedi városi tisztviselői karban, megüre
sedett egy-két nagyobb állás, ezeket betöl
tötték, az újak helyébe megint az alsóbb lép
csőfokról jutott föl egy másik tisztviselő és 
tart ez az előrehaladás most még egy kis- 
ideig, annál is inkább, mivel ma ismét több 
lállás üresedett meg a főszámvevő nyugalom
ba vonulásával.

Kelemen Kálmán árvaszéki ülnök nyu
galomba vonulása után Ferenczy Béla al
jegyzőt választotta meg a közgyűlés erre az 
iájlásra, az ő helyét pedig Bárdoss Béla 
osztályjegyzővel töltötték be. Az igy megüre
sedett osztályjegyzői állásra kiírták a pályá
zatot, amely szombaton járt le. Csak Eör- 
dögh Lajos dr. adta.be pályázatát és igy őt 
egyhangúlag fogja megválasztani a szerdán 
kezdődő közgyűlés.

WALDBAUER-KERPELY
vonós négyes hangversenye február 14-én fél 9 órakor a „Tisza-szálló'* nagytermében. Janik tilthatók VÁRNAY L, baigwraeijwóájíbaa
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A másodosztályú osztályjegyzői állásra ki
irt pályázatra is szombaton járt le a határidő. 
Gera József, Dreyer József dr. és Papp 
Menyhért dr. pályáznak erre az állásra. Kü- | 
lön ősén az' első kettő között folyik nagy kor- | 
teskedés. j

A Gerencsér László főpénztáros nyuga- j 
lomba vonulásával megüresedett állásra egye- i 
dűl Kaszó Elek főpéínztárnokhelyettes adta ; 
be a mai napig pályázatát, igy & egyhangú 1 
választással lesz Szeged város főpénztárosa. A ! 
megüresedett adópénztárosi állás betöltése is 
egyhangú lesz. Bücher Jakab adóellenőr az 
egyedüli pályázó, aki már régóta helyettesíti I 
az adópénztárnokot.

Kaszó és Bücher megválasztásával meg
üresedő állásokat a jövő havi közgyűlés tölti 
be. Itt már előreláthatólag nagy lesz a ver- ' 
söngiés, többen fognak' pályázni, s a rang- : 
sorban előbbrejutók állására kiirt pályázatokra • 
is nagyon sok lesz az ajánlkozó.

Fajka János nyugalomba vonulásával is 
több tisztviselő jut előre. A főszámvevot a pol
gármester nevezi ki s amint a vároházán be- 
szelik, Scultéty Sándor főkönyvvivő lesz 
a főszámvevő, Molnár József számtiszt pedig 
a főkönyvvivő. így. a számvevőségnél is töb
ben jutnak jobban dotált állásba.

AZ OSZTRÁK VÁLSÁG. Az osztrák képviselő- ‘ 
házban hire terjedt, hogy változás készül az 1 
osztrák kormányzatban. Azt beszélik, hogy egy , 
koalíciós minisztérium alakulása van készülő- 1 
ben. A terv az, hogy a németek, csehek és 
a lengyel pártok egyesülnének és e pártok 
vezéreiből alakulna meg az uj kabinet, amely 
a Stürgkh-kormány helyére lépve, rendet 
teremtene Ausztriában. A másik verzió sze
rint a Stürgkh-kabinet egyelőre megmaradna 
helyén, egy átmeneti kabinetet alakítana, a 
mely a delegációk végéig maradna uralmon 
és csak azután adná át helyét a koaliciós ka
binetnek. .Vannak hírek arról is, hogy a 

Stürgkh-kormány már mostan távozik és az 
átmeneti kormányelnökséget a jelenlegi kabi
net egyik tagja vállalná.

Elintézték a sajtótörvényt.

A képviselőház ülése.

A tegnapi harcok után ma nagy csend volt 
a képviselőházban. Az ellenzék nem jelent ^neg 
az ülésen, nem tiltakozhat, mert a munka
párti többség Gerő Vilmos századossal ki
vezetteti. Először elfogadták a sajtójavaslatot 
harmadszori olvasásban is, majd a bíróság 
szaporításáról szóló törvényjavaslatot fogadták 
el. Az ülés végén Tisza István védőbeszé
det mondott a tegnapi eseményekről. Részle
tes tudósításunk itt következik:

A büntetések.
Alig nyolcvan munkapárti képviselő volt az 

ülésteremben, amikor Beöthy Pál elnök 
megnyitotta az ülést. Az előterjesztések után 
jelentette, hogy a király szentesítette a vár
megyei tisztujitások elhalasztásáról szóló tör
vényjavaslatot. A pénzügyi bizottság előadó
jának jelentése után a mentelmi bizottság elő
adója tett jelentést Andrássy Gyula gróf, 
Zichy Aladár gróf, Justh János és Beck 
Lajos mentelmi ügyeiben. A mentelmi bizott
ság javasolja, hogy Andrássy Gyula grófot 
tiz egymásután következő ülésnapról tiltsák 
ki. A munkapárton néhány halk helyeslés hal
latszik, mire az elnök kimondja a határoza
tot. A mentelmi bizottság előadója ezután 
Zichy Aladár ügyéről tett jelentést. Java
solja, hogy Zichy Aladár grófot tizenöt nap
ra zárják ki az ülésekről. A Ház igy hatá
roz. Justh Jánost tizenöt napra tiltották ki 
az ülésekről. Beck Lajost, aki a Házból ki 
volt tiltva, de megjelent a könyvtár helyi
ségében, jegyzőkönyvileg rójják meg. Az 
előadó azt fejtegeti, hogy a mentelmi bizott
ság saját hatáskörében dönti el az eléje utalt 
ügyeket, azt is, hogy a képviselőt megidézi-e?

Két törvény egy perc alatt.
Ezután áttértek a napirendre. A jegyző 

néhány perc alatt ledarálta a sajtóról szóló 

törvényjavaslatot, amelyet harmadszori olva
sásban is elfogadtak.

Az elnök: Alkotmányos tárgyalás és szi
ves hozzájárulás végett átküldetik a főren
diháznak.

Ezután áttértek a napirend második pont
jára, a budapesti királyi törvényszéken, a 
kereskedelmi és váltótörvényszéken és a já
rásbíróságon a bírák és Írnokok szaporítá
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. A 
törvényjavaslat szerint a létszámot e bírósá
goknál 15, a VIII. fizetési osztályba soro
zott bíróval, azonkívül 5 albiróval és 15 ír
nokkal szaporítják.

Az előadó' beszéde után Vadász Lipót ál
lamtitkár elfogadásra ajánlotta a javaslatot, 
amelyet általánosságban és részleteiben elfo
gadtak.

Tisza védőbeszéde.
Ezután Tisza István miniszterelnök állott 

fel szólásra. A munkapárton hetvennégy kép
viselő volt jelen, akik részben félkört képez
tek a miniszterelnök körül, részben mögéje 
húzódtak, majd az ellenzéki padokat foglal
ják el.

Tisza István gróf: A tegnapi események
kel és az ezzel kapcsolatos fordulattal szem
ben a valódi tényállást akarja konstatálni. Az 
ellenzék az utolsói hónapokban elhatározta, 
hogy egyes, a közszabadságokra szerinte ve
szélyes javaslatok tárgyalásában részt vesz. A 
sajtótörvényt is ilyennek tekintették és a tár
gyalásokban részt vettek. Rámutat arra, hogy 
az általános vitában ötven ellenzéki szónok 
vett részt, közülök — elismeri — voltak' 
magas nívójú, érvekben gazdag beszédek, de 
köztudomású, hogy sokan órákhosszat beszél
tek, az ellenzék részvétele nélkül és a si
kerük abban állott, hogy mennyi órát tud
tak elvenni a nemzet drága idejéből.

— A közvéleményt fellázítaniuk nem sike
rült se az ellenzéknek, se a sajtónak, amely 
a dolog természeténél fogva — hiszen nem 
veszem rossznéven — igyekezett az országot 
lázas izgatottságba hozni, mint mondám, tel
jes hatástalansággal. Az ellenzék érezte is 
törekvésének jogosulatlanságát. így történt az
tán, hogy a tisztelt ellenzék a részletes vitá
ban- nem igyekezett objektív érveit módosí
tások alakjában érvényre juttatni. Módjában 
állott volna az ellenzéknek objektív és konkrét 
módosításait úgy előadni, hogy azok meghall-

KuttiSZtitáS. Irta Móra István.

I.
Az időről folyt a panasz. Hogy ember ilyen 

szárazságot még nem ért, mint ez az idei. Volt 
tavaszi, volt nyári szárazság, volt tavaszi-nyári, 
őszi is, hanem hogy Péter-Páltól Erzsébetig 
ne legyen igazi eső, arra nem emlékszik még 
az öreg Sajtos se, aki juhász volt addig, ré- 
gente, most meg már csak amolyan élősködő. 
Nyáron kukoricacsősz, télen a vejénél pajzán- 
kodik, aki konvenciós bérese Bene Mátyásnak.

— Kiástuk a nagy diófát a szőlőben, ráérő 
az idő, kiszedtük a tövit, szérűt vetettünk 
neki, kutat ástunk, egy csöpp vizet nem talál
tunk, de még vizes földet sem, — hozza föl 
az esztendős kapás, Nagybaka János.

A gazdasszony fölfohászkodik:
— Én nem is tudom, mi lesz már a világból! 

Rosszak vagyunk, azért büntet az a jó Isten...
Bene Mátyás nem az asszonyának felel, ha

nem az esztendős kapáshoz fordul:
— Nemcsak a fa gyökere njem ér maholnap 

vizet, a íkutunk vedre se soká ér. A rovás ki
látszik, a jkanászgyerek azzal játszik itatáskor, 
hogy eléri-e már a veder a feneket? És el
éri .. . Betöltöttem az ötvenkilencet, sose bír
tuk a kutunkat kitisztittatni, olyan ere volt 
mindig, hogy fölvetette a tisztitó embert. A kút 

érzi meg legjobban a vizes esztendőt is, a szá
raz esztendőt is, hanem a mi kutunk ilyet még 
nem érzett.

— Isten verése! Mer olyan rosszak vagyunk 
— véli a gazdasszony.

— Eszed veleje! — szól rá az ura. — Az 
az egész, hogy tavaly se esett igazi eső. Ha
nem volt aztán e mellett hó, az meg olyan hir
telen olvadt el, hogy meg se állt. A föld ele
venjéig sose ért a víz, elszaladt.

A kapás megint megszólal:
— Azt mondják, hogy a Ring-hegyben meg 

már nincs is viz, csak némelyik kutban, a 
kit most tisztítottak, de azokban is csak kevés.

Bene Mátyás ráncol egyet a szemöldökén:
— Én is kitisztittatnám már a kutunkat. 

Nemcsak a vízért, hanem az izéért is, ha volna 
valaki, aki belemenne. Én már nehéz vagyok 
arra, de a napszámot megadnám. No, embe
rek, no gyerekek! . . .

Se az emberek nem ajánlkoztak, se a gyere
kek, hanem a kapás tudott egy alkalmas sze
gény embert, a Kopasz Deme Antal lakóját, 
nevezet szerint Pallagi Ferencet.

Az öreg juhász mindjárt bizonyította is, hogy 
annak a Pallagi Ferencnek az apja is nagyon 
alkalmas kupeckodó ember volt. Ártatlan pusz
tult el az Rádaynál... Sok ártatlan ember el
emésztődött a szegedi várban ...

II.
Kurta, de azért vékony ember volt Pallagi 

Ferenc. A vékonysága miatt látszott mindene 
hosszúnak. Orra, keze, lába. Hat-hat szál ba
jusza azonban igazán hosszú volt, húzogatta 
is kevélyen, mikor beszélt.

— Hallom, hogy kutat tisztítani hivatott 
kend.

— Szó után.
— Nono. Hát én kitisztítom a kutat, ha po

kolig ér is a feneke . . . Csak ha megegyez
hetünk.

— Tán csak nem veszünk össze. Napszámot 
kér-e ked, vagy átaljára alkudjunk?

Pallagi föl vágta a fejit.
— Van is a kuttisztitásra alku! Törvénye 

van annak. Egy pengői forint, jó étel, bor
ital: az a kuttisztitó bére, — meg a mit a 
kutban talál, a kutból föladogat.

— Nono, hfez a vedret is föladogatja ked.
— Tudja ked azt, hogy én mit mondtam, 

csak nem akarja elérteni. A kantacserepet mind 
itthagyom, csak ami más találtatódik, azt vi
szem el. Dirib vas, darab vas, békólakat, kulcs 
vagy ha bivalybomyu kerül is föl a kút fe- 
nekirül, — az a kuttisztitó járandósága. Adjon 
ked egy pipa dohányt.

Kapván a zacskót, leült a lócára, kiverte, 
megtöltötte a pipáját, rágyújtott:

Málnási Mária-forrás letjobb nyálkaolöó is étvágy
emelő gyógyszer, gyomorégést
azonnal megszültét. Kapható min*
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gatásra találjanak. E helyett mi történt? Az 
ellenzék egyik kiváló vezére felszólalt, de 
nem a javaslathoz szólt, hanem felkavarta az 
utolsó évek politikai izgalmait és személyes
kedő, gyűlölködő, igazságtalan beszédet mon
dott. Természetes, hogy e kemény vádaskodó) 
beszéddel szemben a védelem is erősebb 
volt.

— Igen kemény és bántó kifejezések hang
zottak el elnöki rendreutasítás nélkül. Azt 
pedig, hogy az általam használt sértő kife
jezés rendreutasítás tárgya nem volt, ezt az 
ellenzék csak ürügyül használta fel arra, hogy 
a tegnapi napon tudatosan és tervszerűen 
megakadályozza a vita folytatását és olyan je
leneteket provokáljon, amelyek nem végződ
hettek másképp, mint a képviselők kivezeté
sével. Konstatálja, hogy az elnökség és a több
ség nemcsak türelmes, hanem előzékeny . is 
volt. Semmi szükség nem volt rá, mégis meg
adta Apponyinak és Rakovszkynak a házsza
bályokhoz való szólás jogát, csak Andrássy 
Gyulának tagadta meg. Andrássy Gyula azután 
minden parlamenti kötelesség megállásával 
szembehelyezte magát az elnökkel, azzal a 
nyílt célzattal, hogy kivezessék. Az elnökség 
teljesen megfeledkezett volna kötelességéről, 
ha Andrássy Gyulával szemben is a házszabá
lyokat nem alkalmazta volna.

— Az ellenzéknek csak tizennégy tagját ve
zették ki, ennek dacára, ha akarta volna, tel
jesíthette volna kötelességét a vita folytatá
sával. Annak a két incidensnek a felfújásá
val (a Margitszigeti és a sópanamára céloz a 
miniszterelnök!) nem tudták az ország ellen
szenvét ellenünk felkelteni és ezért provokál
ták tegnap a botrányt, hogy igy megszökhes
senek arról a helyről, ahol kötelességüket kel
lett volna teljesíteni.

— Mi azzal nem törődünk, hogy itt marad
nak-e, vagy nem. Mi folytatjuk dolgainkat az 
ország érdekében, vagy velük, vagy nélkü
lük, vagy ellenük.

A miniszterelnök beszéde után a Ház az 
elnök javaslatára elhatározta, hogy a legkö
zelebbi ülés szerdán lesz és ennek napirend
jére az ujoncjavaslatot tűzik ki.

Az ülés ezzel egy órakor véget ért.

A vásárcsarnok.

Három szegedi építész megbízása.

A szegedi vásárcsarnok építésének' vajúdó 
ügyel a legrövidebb időn belül el fog intéződni 
lés pedig olyan módon, amely minden valószí
nűség szerint közmegelégedést és közmeg
nyugvást fog kelteni.

Strasser Albert műépítésszel, a vásár
csarnok első tervezőjével tudvalévőén teg
nap végleg elintézte a vitás ügyet a város. 
A jogügyi és műszaki bizottság együttes ülé
sén kimondották, hogy mivel a mérnökség a 
tervpályázat kiírásánál Strasser terveit alapul 
vette, hajlandók ezért nyolcezer korona tisz
teletdijat adni neki, egyéb honoráriumra azon
ban nem számíthat.

Következik már most a megbízás kiadása a 
pályázaton résztvett építészek valamelyikének. 
Eredetileg is az volt az álláspont, hogy a 
megbízást szegedi építésznek kell odaadni, 
mert ilyen módon minden tekintetben jobban
biztosítva vannak a szegedi ipar éjrdekei. Az a ; 
három szegedi (építész, aki szóba jöhet:

— Az asszonynép rendszerint csak nem 
törődik az emésztéssel és a bélmüködés rend
ben tartásával és amikor ennek következtében 
már sokan szenvednek gyomorbajokban és 
hosszantartó székrekedésben, valami haszon
talan és gyakran ártalmas készítménnyel akar
nak magukon segíteni. Aki már sokféle has
hajtót használt, nem talál elég dicsérő szót a 
valódi Ferencz József keserővizre, oly 
annyira felette áll e természetteremtette gyógy
víz az általában használatos szereknek! Klein- 
waechter orvostanár, az európai hirü nőgyó
gyász már évtizedekkel ezelőtt a következőket 
Írja: „A természetes Ferencz József-keserüviz 
mindig pontos és huzamos időn át is hatékony 
hashajtónak bizonyul. Mivel semmiféle kelle
metlen melléktünet nem észlelhető, ezen ásvány
víz méltán érdemli meg a legmelegebb pártolást." 
Gyógyszertárakban, drogériákban és ásványviz- 
lerakatokban kapható.

Tóbiás László, Müller Miksa, továbbá Otto- 
vay ;és Winkler.

A városházán fölmerült az a kombináció, 
hogy nem volha-e helyesebb, ha a három sze
gedi (építészt együttesen bíznák meg a fontos 
közintézmény fölépítésével. Egyelőre informá
lódás alakjában kérdést is intézitek hozzájuk, 
vájjon kedvükre való volnare a vásárcsarnok 
fölépítésének ez a megoldása. Ennek révén 
aztán tárgyalások keletkeztek a három épí
tész között és azok a kívánt eredményre ve
zettek. A három építész hajlandónak mutatko
zik a megbízás együttes elvállalására.

Mindez persze egyelőre csak magánúton tör-
1 tént megállapodás, de kétségkívül annyira 

tetszetős, hogy előreláthatóan rövidesen meg
történik az ügy hivatalos elintézése is. A meg
oldásnak ez a módja kívánatos is volna, mert 
először megszüntetné a fölösleges vitákat, a 
szakkörök megnyugvását is eredményezné, 
azonkívül pedig/ a három építész együttes meg-

■ bízása megnyugtató biztosítékot nyújtana arra 
nézve, hogy a vásárcsarnok fölépítése a ki
vánalmaknak legmegfelelőbben fog megtör
ténni.

Értesülésünk szerint rövidesen megtörténik 
a döntés az ismertetett kombináció alapján 
lés ha a pénzügyi akadályok elhárítása is ke- 
reszftü lvihető: lesz, a vásárcsarnok építése meg
kezdésének mi sem állja többé iutját.

A SZENTESÍTETT törvények. A hivatalos 
lap mai száma közli »az állami, törvényható
sági, vicinális és községi közutakon az 1913. 
évi árvizek által okozott rongálások következ
tében végrehajtandó helyreállítási, valamint 
építési munkálatok költségének fedezésérők 
szóló 1914. évi VI., úgyszintén »az Ogulintól 
Knin irányában létesítendő államvasuti vonal 
megépítéséről szóló 1912. évi XLVIII. törvény
cikk 4. §-ának módositása« ügyében készült 
1914. évi VII. törvénycikk szentesített szö
vegét.

— No, hát mit szól ked?
— Sokallom a pénzbeli bért. Sok az a pengő 

félnapra, mikor a segítséget is mind én adom.
— Hiszen ha nem ked adná, hogyan is tisz

títanám én ki a kutat. Mikor az ember az alsó 
rovást eléri, akkorra föladogatott száz veder 
sarat, ha nem többet; ha létrán hurcolná föl, 
minden veder sár helyett kettőt sodrana az 
élő viz . . . Hanem a ked dohányát nem eb
ben a határban termesztették. Jő dohány, ha 
kiforrhat, nem marad meg a pipában.

A gazda is rágyújtott:
— Há£ hallja ked-e, adok nyolcvan kraj

cárt, meg azt a járandóságot, amit mondott 
ked. Szűk idő van ... A búzám még ki se 
kelt . . .

— Az enyim meg el sincs még vetve . . . 
Ha még azt a húsz krajcárt sajnálja ked, 
hát jobb nekem, ha hamarább hazamék, kez- 
tyüt kallantyuzok subaszőrből. Majd megveszik 
a nádvágók.

— Van is az idén nád! — pattant fel Bene 
Mátyás.

— Majd lesz esztendőre vagy kettőre. A 
keztyüt meg, amit párba kötözök, megveszi a 
zsidó. Ked azt a búzát is eladhatja, amelyik 
még ki se kelt, én csak a készet adhatom el. 
Istennek ajánlom kedet, ha az a húsz krajcár 
olyan nehezire esik kednek.

I Azzal megindult. De a gazda nem eresz
tette:

— Megálljunk még egy kicsit, no. . . Ha bi
zonyos ked benne, hogy az a kút tiszta lesz, 
hát megajánlom azt a pengőt.

— Kérdezze ked meg, hányadik ember men
ne le csak úgy szétnézni is a ked kútjába 
egy pengőért? Nem koszorus-bál az a kuttiszti- 
tás, bátya ...

— Nono, hisz én már megajánlom a forin- 
i tót, de szeretném ám, hogy hamar is menne ez 
' a dolog, meglenne még a héten, 
j Pallagi összeütötte bokáját:

— Holnap is embere leszek, ha ked gon
dolja, ha jó lesz.

A gazda kezet nyújtott:
— Adjak-e foglalót?
A kis ember nagyokat rántott mind a két 

felől a hatrhat szál bajuszán:
— Amit én megmondtam, az úgy lett fog- 

; laló nélkül is mindig. Mire megvirrad, hú
zássá ked ki a kutból a vizet, mig csak a veder 

j megmerül. Napfölköltre itt leszek, 
i — Meg se nézi ked a kutat?

— Megtekintettem. Jó tágas. Fér benne, 
aki dolgozik. Istennek ajánlom kedet! . . .

III.
A gém végéről leáldozták a kölöncöt, kö

telet kötöttek rá. A szinvizet behordták a pit
varba.

Kínálják a kuttisztitó embert pálinkával:
— Vegye ked föl, azután csak szólítsa azt 

a kis butellát, azért van előtte kednek.
Pallagi megszagolta a kínált pálinkát. A gaz

da rá is pirongatott érte:
— Mit szagolja ked? Amit én italt a cse

lédemnek, dolgos emberemnek adok: ha bor, 
a magam termése, ha pálinka, a magam fő
zése.

Pallagi letette a butellát:
— Nem a kocsmai, vagy a bolti szagát ke

restem, csak azt, hogy mi szerzet? Hát szil- 
vórium . . .

— Az. Tán nem szereti ked?
— Jobb szeretnék egy pohár forralt bort. 

A pálinkának az ereje a fejébe száll az em
bernek, de csak fázik, csak megdideredik az 
ember, mikor a kútba leeresztik1; hanem a 
forralt bornak a melege eloszlik minden por- 
cikájában.

— Hát hiszen bort is forralhatunk. Forr is 
már nyilván, mert én is azt iszok . . .

Benéné intett, hogy lesz, mindjárt lesz, mind
járt jó lesz a bor, csak a cukor benne, meg 
a fahaj, hadd adja ki az izét. Kimentiben visz- 
szaszólt a kuttisztitónak:

— Hát enni mit enne ked, galambom?Prófétában
 ■ Helybeli és vidéki közönség találkozó helye. Elis-rnUrtlADAIl minden vasárnap | m®rt kitűnőitalok. Pilseni és kőbányai sörök Fő-

HONVÉDZENE!! j városi mintára berendezett vendégszobák. Na
ponta elsőrendű cigányzene. Pénteken halász 

n . áitaj főzött halpaprikás.
Tisztelettel GOTTWALD REZSŐ vendéglős.ek
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A polgármester a városházán.

Elnökölt a közigazgatási bizottságban.

Harmadik hónapja, hogy Lázár György 
dr. polgármestert betegsége ágyhoz kötötte. I 
Súlyos, de most már teljesen gyógyuló láb
baja miatt nem járhatott el a városházára, 
hivatalába, bár betegszobájában is állandóan 
dolgozott a város érdekében. Az utóbbi he- í 
tökben már láthattuk az utcán, automobilo- ' 
zott, megnézte a városi munkálatokat, még 
a külterületi útépítésekhez is ellátogatott, 
mára pedig már annyira javult az állapota, 
hegy elmehetett a városházára is és ott el
nökölt a közigazgatási bizottság ülésén.

Négy órára voltak összehiva a bizottság 
tagjai, de mire megjelentek, már a polgár
mester fogadta őket. 0 volt a legkorábban 
érkező. A város kocsiján jött, behajtattak a 
városháza kapualjába, ahol már sokan vár
ták őt, s amint kiszállt a kocsiból — egye
dül, bár botra támaszkodva, — Völgyessy 
János gazdász néhány szóval üdvözölte s két 
csokor virágot adtak át a polgármesternek, 
aki az üdvözlést, s a virágot megköszönte. 
Karosszékben két városi szolga vitte föl a 
lépcsőkön a polgármestert az emeletre, ahol 
már nem vette igénybe senki segítségét, ma
ga ment, szinte fürgén, be, a jólfütött bizott
sági terembe, elfoglalta az elnöki széket s itt 
várta a tanácsnokokat, a bizottság tagjait, a 
kik néhány kedves szóval üdvözölték, vala
mennyien örömüknek adva kifejezést, hogy 
újra egészségesen jöhet közéjük.

Az ülésen a szokásos referádák hangzot
tak el, előbb megalakították az albizottságo- i 
kát, a tanácsnokok tettek apróbb ügyekről 
jelentést, majd az egyes közhivatalok vezetői 
ismertették hivataluk decemberi működését.

Faragó Ödön dr. tiszti főorvos beszámolva } 
a decemberi közegészségügyi viszonyokról, je- i 
lentette, hogy javulás mutatkozott,, amennyi- ' 
ben a járványos betegségek, főként a kanyaró, j 
határozottan csökkentek, a járvány jellege i 

most is igen enyhe volt, bár több iskolát és 
óvodát be kellett zárni és pedig a belvárosi, 
Hétvezér-utcai óvodákat, az ujszegedi II. fiu- 
és Szent György-téri II. leány, a zsidó nép- ! 
iskola I. és II. fiú és II. leányosztályait. A : 
nem ragályos betegségek közül a légzőszer
vek bántalmai uralkodtak leginkább. A né
pességi szaporulat a születések számának je
lentékeny emelkedése folytán kedvező volt és 
a halálozások számát 164-el múlta felül. Élve 
született 204 fiú és 168 leány, összesen 372. 
Halva született 3 fiú és 7 leány, összesen 
10. Meghalt 109 fiú és 99 leány, összesen 
208. A kerületi orvosok 216 szegény  bet eget 
kezeltek.

Kedacic Károly pénzügy igazgató a de
cember havi adóforgalomról számolt. be. De- 
cemberben az előző év eredményéhez képest 
egyenes adóban 60,036 korona 05 fillér, had
mentességi díjban 373 korona 74 fillér csök
kenés mutatkozott. Az összes ágazatok jö
vedelmezőségében tehát a befizetések ered
ménye 60,409 korona 79 fillérrel volt ked
vezőtlenebb. Előírtak: egyenes adóban 26.918 
korona 19 fillért, országos betegápolási pót
adóban 946 koronát. Töröltek behajthatatlan
ság címén egyenes adóban 30,768 koronát, 
országos betegápolási pótadóban 1168 koro
nát. Házadómentességet 22 esetben állapítot
tak meg, fizetéshalasztást 18,611 korona ere
jéig engedélyezett az adóhivatal. A múlt évi 
forgalom végeredményében az előző évnél 
mégis kedvezőbb volt, amennyiben 162,626 
korona 79 fillérrel több adót hajtottak be.

Szapár József dr. ügyész a kerületi fog
ház elmúlt hónapjáról tett jelentést. A fog
házban rend és tisztaság van, a felügyelet és 
biztonság kifogástalan, szökés nem fordult elő, 
ragályos betegség nem volt, az élelmezés el
len nem merült fel panasz, á fegyelem kifogás
talan, fegyelmi büntetést csak két esetben 
kellett alkalmazni. A törvényszéki fogházban 
decemberben letartóztatva volt 227 férfi és 
36 nő, jogerősen elitéit, 11 férfi felebbezés 
alatt, 51 férfi és 9 nő vizsgálati fogságban, 
összesen 289 férfi és 45 nő. A jogerősen 
elítélteket a házi munkán kívül a kerületi 
börtön rabiparánál foglalkoztattak, a mely 
munka után az elmúlt hónapban 101 korona 
20 fillér folyt be a kincstár részér-e.

Jánossy Gyula királyi tanfelügyelő a tan
ügyi állapotokról jelentette, hogy a kultusz

miniszter a^ közgyűlésnek 3 gazdasági népis
kola felállítására vonatkozó ajánlatát elfogadta. 
Ha valamilyen akadály nem jön közbe, majd
nem bizonyos, hogy a gazdasági iskolákat még 
ez év szeptemberében megnyitják. A külte
rületen járványos betegség miatt a zöldfási 
iskolát be kellett zárni.

Alexander Lajos főállatorvos a decem
ber havi állategészségügyi viszonyokról refe
rált, Az állategészségügy nem volt kielégítő, 
öt körzetben jelentkezett és még most is tart 
a sertésvész, bár a betegség szórványos, eb
ben az időszakban mégis szokatlan. A közvá- 
gchidcn a múlt hónapban leültek és közfo
gyasztásra alkalmasnak találtak 508 nagymar
hát, 60 növendékmarhát, 420 szopós borjút, 
6187 sertést, 1337 juhot, 156 bárányt, 13 
lovat. A város egész területén elhullott 15 
ló, 7 szarvasmarha, 33 sertés. A vasúton leül
és belföldre elszállítottak 92 szarvasmarhát,. 
1326 sertést. Az egész város területén kiad
tak 360 darab 20 filléres, 245 darab 12 fil
léres és 2399 darab 4 filléres marhalevelet.

Pálffy József dr. árvaszéki elnök az ár
vaszék elmúlt évi működéséről tett jelenté
sében referálta, hogy 1913-ban az árvaszék
hez érkezett 14,011 ügy, a közgyámi hivatal
hoz pedig 5938. A gyámoltak száma 1913. 
év végén 9553 volt, a gondnokoltaké 257. A 
gyámpénztár forgalma 9.511,261 korona 21 fil
lért tett ki és a következőkben oszlott meg: 
Készpénzben 3.751,146 korona 17 fillér, pénz
intézeti betétben 2.149,534 korona 97 fillér, 
értékpapírban 1.220,183 korona 60 fillér, 
adóslevelekben 2.375,904 korona 57 fillér, 
drágaság 14,491 korona 90 -fillér, összesen 
9.511,251 korona 21 fillér. Az árvaszék az 
összes beérkezett ügyeket késedelem nélkül, 
azonnal elintézte, s úgy a gyámpénztár, mint 
a közgyámi hivatal az árvaszék rendelkezéseit 
azonnal és fennakadás nélkül foganatosította.

Résztvettek az ülésen : Lázár György dr. polgár 
mes.er, Bokor Pál polgármesterhelyettes, Taschler 
Endre főjegyző, Balogh Károly, Koczor János, Gaál 
Endre dr., Tóth Mihály dr. tanácsnokok, Turóczy Mi- 
hály dr. tiszti főügyész, Pálffy József dr. árvaszéki 
elnök, Faragó Ödön dr, tiszti főorvos, Feur Kornél 
építési felügyelő, Szapár József dr. vezető királyi 
ügyész, Alexander Lajos főállatorvos, Jánossy Gyula 
tanfelügyelő, Jászay Géza, Jedlicska Béla dr., Obláth 
Lipót, Ujj József dr. bizottsági tagok és a jegyzőköny
vet Rack Lipót aljegyző vezette.

— Pástétomot . . . Egy kis vékony, húsos 
szalonna is megteszi. Ekkorka csak, mint ez az 
én kisebbik tenyerem, a bal . . .

— Lesz, galambom, lesz, kétakkora is lesz.
Pallagi leült:
— Erő lesz, ugy-e, aki segít?
— Van is, lesz is.
— De az ustorfát ne igazgassa más-más, 

mert az a kútba nem lát le, csak soká, aki 
odaáll passziókul; se a kút végére kötött kö
télhez ne nyúljon, ne kapkodjon akárki. Bolond- 
jábul valami kölyök odakap a kötélhez, a ve
der úgy vágódik a kút oldalához, hogy amit 
én a kis, kurtanyelü kapámmal, mericském- 
mel beleraktam, mind visszadől az én nyakam 
közé; oda kevés fér, olyan a hozzávaló öltö
zetem, de csak újra köll nekem kiszednem, 
amit már kiszedtem; ha meg a vedernek csak 
egy dongája is kiszakad a csínjából, nagy időt 
vesztünk vele, míg másik vedret kopácsolunk 
az ustorfára.

Behozták a forralt bort, behozták a szalon
nát. Pallagi Ferenc leeresztgette a bort a föl
fogott félbajusza alá, balra, hogy a szívre szol
gáljon. A szalonnát, kenyeret csak úgy nyel- 
deste utána.
- — De siet ked . . .

— Déli harangszóra azt szeretném felkiál
tani, hogy nem mehetek tovább, kezdődik az 

Emerika ... De nincs is már a bugyogó víz
ben, makulátlan sárban egy szalmaszál se. Két 
okos ember húzza a farkötelet, egy erős ember 
vigyázzon, hogy én a vederbül ki ne essek.

— Én magam vigyázok. Iszik ked-e még í 
bort? A szalonnára hideget?

— Csak nem vétetem el a meleget a hi
deggel. Akár gyerünk is . . .

— Ha gondolja ked.
A gazdasszony odaszólt:
— Hát délre mit főzzek?
Az átaljás felelt vissza:
— Bablevest egy kis disznósággal.

IV.
Az egész szomszédság ráérő ija-fija oda

ment lesni, mit hoz föl a veder a Benéék kútja, 
fenekéről.

Az öreg Sajtos pedig nekivetette a hátát a 
kutágasnak, ott pipált egy ingben, gatyában, 
százesztendős csizmában, a subát se nagyon 
húzta össze magán.

A suhancár gazdafiak mind segíteni szeret
tek volna. Minthogy azonban a tilalom nem 
eresztette őket se az ustorfához, se a gém fa
rához, hát rendetlenkedtek. S hogy az öreg 
Sajtos rájuk szólt, visszafelelt neki valaki a 
háta mögül:

— Hát kend tán különb volt, mikor legény 
volt ked?

— Különb hát, mindig különb voltam. Se az 
apámat, se a gazdámat nem loptam. A kentek 
korcsmárosa meg azon gazdagszik, amit hazul
ról lop ugatnak kentek neki.

A legények csak tovább nyihároztak, helyte- 
lenkedtek.

Az öreg Sajtos fölkelt:
— Halljátok-e, ha még egyszer odakapkod 

valamelyitek az ustorfához vagy a huzókötél- 
hez, azon én olyant húzok végig, hogy pokolon 
is tulnan hallatszik a puffanása. Ütöttem én 
mán szamarat agyon félkézbül is.. ■

A béres hátramordult:
— Igazsága van kednek. »
A kanász kontrázott a béresnek:
— Az hát. Nem való ez a kutkötél min

denféle tanulatlan kézbe.
Röhögtek rajta a szájtátó népek, hanem 

hogy a gazda is kijött megint (valami keze beli 
is volt nála), megcsendesedtek. Aztán elkezdtek 
széledezni, oszladozni, hogy: úgy sincs, itt sem
mi se, gyerünk haza.

Csakugyan nem is volt ott semmi se. Csupa 
habarcsot, csupa kékhomokot hordott föl a 
veder. A habarcs is lefolyt a kihordott per- 
nyésgödörig, a kékhomok megaludt rakásban. 
De pápaszemmel se lehetett volna közte olyat 
látni, ami valami.

A gazda leszólt a kútba:

Bútorokat legjobban és legolcsóbban

BERNOVICS GYULA — szerezhetők be. —Szeged, Kárász-utca 7.. Teteti* i303.ek
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Fajka nyugalomba vonul.

Szeged város oszlopos tisztviselőinek egyik 
legrégibb, városához leghübb, lelkestől-testes- 
től hivatásának élő tagja: Fajka János fő
számvevő* negyvenhat évi szolgálat után nyu
galomba vonulását kéri.

Az árvíz előtti Szegednek nagyságában út
törői hagyják el immár sorban küzdelmeiknek, i 
munkálkodásuknak a színterét. Ez a termé
szet rendje s mi, akik a hullámsirból feltá
madt Szeged öregebb tisztviselői karának nap- 
ról-napra szemlélői, bírálói, együtt, vállvetve 
dolgozó munkatársai voltunk, meghatva szem
léljük, hogy a nagy robot után, miként tér
nek le a magánélet szelíd ösvényeire a fár 
radtak.

Fajka Jánost testi egészségében való fo
gyatkozása tette fáradttá, ki egyébként szel
lemben/ lélekben, tudásban ma is a legerő
sebbek sorába tartozik.

Nagy gyakorlata, pontossága, szigorú élet
elvei, s önérzete ötödfél évtizeden keresztül 
őrt állottak a város érdekei mellett. Mint a 
város főszámvevője nagy tapasztalatát, gon
dos körültekintésért s Szeged legkisebb ügyei
ben való bő jártasságát nemcsak a számosz
lopok összeállítására használta fel, de mind 
adatott neki, hogy az alkotások egyik irányí
tója, a városi vagyonkezelés főtényezője ma
radjon mindvégig.

Búcsúztatóul jelképesen iderajzolhatnánk 
egy törpe alakban Szeged vagyoni állapotát 
abból az időből, midőn 1868 március 19-én 
Fajka János a város szolgálatába lépett át 
azon az időn növekvő állapotban, midőn 1878 
március 25-én először választották meg fő
számvevővé, amely választásra még egy kö- l 
vetkezett, de a harmadik választást már meg
előzte a Kállay Albert akkori főispán által 
iniciált törvény, mely Fajkát örökös főszám
vevőnek nevezte ki.

Ily hosszü tisztviselői pályának minden egyes 
mozzanatát nehéz és hosszú volna felsorolni.

— Homok, csupa homok?
A kuttisztitó visszakiáltott:
A kút feneke olyan, mint a rétes. Ez a. 

vadhomok a tésztája, de majd odaérek a mák
jához is. Majd szólok én akkor, ha a padma- 
lyig érek ... Hé! Elébb is szólok, majd ha 
sarat adogatok föl . . . Az ustorfát meg jó lesz 
kitoldani kötéllel . . .

— Egy kulacs bort ha leeresztetnék, mit 
szólna ked?

— Majd megiszom én azt, csak el kell 
tenni . - .

y.
Mikor a kapás is megérkezett (egy kis csiz- 

mareperációja akadt, azzal bajlódott eddig), 
olajosforma sarat akkor hozott föl előbb a 
veder. Pallagi felszólt: most kezdődjön uj ra
kás. Az uj rakás is nőtt, annak már jöhettek 
a nézésére. Jött is a dolga végzett fehérnép, 
meg az alsó-felső szomszédok. Az öreg Sajtos 
böködte a sarat: itt van egy kaszakő: emitt 
egy békólakat . . . Lehet itt még csont is . . .

— Ugyan ne ijesztgesse ked az asszonyo
kat! — szól rá az öregre a gazda.

— Nono. Dehogy ijesztgetem őket . . . Csak 
-ez meg már valami régi veder füle ... Ez 
meg valami járomszög ... Ne nyúljanak ketek 
hozzá, ne mondja az a nagyon alkalmas ember, 

Fajka János ama harminchat év alatt, mig 
főszámvevő volt, egy olyan érdemjelet vívott ki 
'magának a közvéleménytől, mely maradandóvá 
teszi nevét a városi tisztviselők között s az 
iérdemjel nem egyébb, egy kissé poétikus mel- í 
léknévnél, hogy Fajka Jánost nem főszámvevő- , 
nek, hanem «főszámadónak» szólítják régi is- ! 
merősei. Nem vett el semmit a várostól, de 
adott annak mindig, számadó volt s most nyu
galomba vonulásakor a nagy számadáskor ér- i 
Zékenyen gondol reá vissza a köztörvényható- í 
sági bizottság minden egyes régebbi tagja. *

Kemény kezekkel tartotta kezében a pénz- i 
ügyi források gyeplőjét s évtizedeken átal ’ 
mindig volt a városnak egy «titkos» kasszája, , 
melyről csak az írások s a legbeavatottabb 
városiak tudtak, melybe százezreket gyűjtött a

Sárga
Korzó-mozi.

csikó
hogy valamit elvittek ketek . . . Majd ha a 
felséges Isten fölsegiti azt a Ferencet, — 
itt az én kampóm, kihorgászok én ebbül a 
kampómmal mindent. Még ha gombostű lesz is.

A gazda odament a béreshez:
— Hadd huzom már én is . . .
— Ne bántsa ked, úgyse én hu zom, hanem 

Satyi, a kanász.
A kapás a kanászt akarta-fölváltani:
— Nem bírod már, te, add ide egy kicsit 

azt a kötelet.
— Bírom biz én. Benne van a szűröm csatt- 

ja a kutban, — csak menjen ked innen.
Láncdarabok, kapanyakak, kantafülek, k'anta- 

darabok nehezítették a vedret. A bőrféle is 
csodálatos soká kíbíürjía, a Víz lalatt. Szíjak szinte 
szétrugódtak, a hogy világra kerültek. Kólóm- ! 
pót, csengettyűt, abroncsdarabot jobban meg- I 
/evett a kutfenék, mint a jó szíjat . . . Egyszer | 
csak felszólt Pallagi:

— Vigyázz!
A kanászgyerek szentül azt hitte, hogy most | 

lesz meg az ő szürcsattja, de nem az lett 
meg, hanem egy szekerce, azon nyelestül. A | 
nyél fekete volt, mint a kéményből levett füs
tölt köröm, de kemény; a szekercéje veres 
volt és puha. Úgy omlott, mint a fagyott ve- i 
restégla.

A gazda fölvette:

főszámvevő s hogy ebből az összegből ké
szült el a tűzoltó laktanya, ezekből az össze
gekből fedezték gazdasági rosszabb években 
a gyengébb pénzügyi egyensúlyt.

Úgy tett, mint a nagybankok, tartalékokat 
helyezett el.

Jöttek azonban a nagy igények, a köve
telőző érdekek s a «spórolt» pénz az utóbbi 
években bizony csak elfogyott. A fizetések 
javítása s számos uj beruházás elnyelte a 
tartalék tőkét.

így vált igazán gyümölcsözővé az ő taka
rékos gazdálkodása.

S most, hogy 46 évi szolgálat után nyuga
lomba vonul, most midőn a nyugdijbizottság 
is a mai napon letárgyalta kérvényét, melyet 
a legközelebbi közgyűlés tárgysorozatába ik
tatnak, egy oly főtisztviselőjétől vesz búcsút 
a város, kinek helyét méltóan betölteni nem 
könnyű feladat.

Lázár György dr. polgármester, a főis- 
páni ügykör felhatalmazottja, bizonyára a leg
méltóbbat találja meg utódjául.

Fajka János megfogyatkozott egészségi 
állapotának a nyugalom használni fog s kí
vánjuk, hogy a társadalmilag is közszeretet
ben álló főtisztviselő méltán megérdemlett pi
henését hosszan élvezze szeretett városának 
polgárai között.

*
Fajkának nyugdíjaztatását kérő kérvénye a 

következő:
Nagyságos Polgármester ur! Szeged szab, 

kir. város szolgálatában 1868. év március hó 
19-én léptem. Erős -elhatározásom volt, mű
ködésem megkezdésétől fogva, hogy hivata
los kötelmeimet szeretett városom javára szor
galommal, híven teljesítem.

Hogy ezen elhatározásomat miként teljesí
tettem, azt a város t. tör vény hatósági bizott
sága, irántam nyilvánuló bizalma és elisme
rése megmutatta, midőn 1878. évi március hó 
25-én tartott tisztujitás alkalmával a város 
főszámvevőjévé egyhangúlag megválasztott.

Igyekeztem ennek a bizalomnak és megtisz
teltetésnek egész erőmből megfelelni.

— Hatvanba veszett el . . . Lám-e?
Az öreg Sajtos a gazdát se átallotta meg

szólítani:
— Dobja ked csak a többihez . . . Azon meg 

ked úgyse csodálkozik, hogy a szekerce nyele 
úgy megmaradt. Jó fa volt, igazi tölgyfa . . .

A veder megint homokosat kezdett felhozni. 
A kuttisztitó fölkiáltott:

— Mindjárt nem bíróik a vízzel.
Többet úgy merítgetett már a vederbe, mint 

amennyit a kapával szedett. Vártatva pedig 
megint újra megszólalt:

— Nézzen ked le. Beállók a pandalyba...
— Látom. Csak ne soká szerencsétlenkedjen 

ked.
— Kotrom még az öblít, a meddig elérem.
A harmadik vagy negyedik veder habarék

kal megint kifordult valami. Mint az ember 
kezeszára, akkora.

— Hát ez mi?
Sajtos megbökte a valamit, aztán megfor

gatta:
— Hát ez meg pisztoly... Az e!... Karabin...
Pallagi fölkéredzett.
— Fertig vagyok. Megvan az alsó forrás.

.VI.
— Most hát azt a kulacsot! azzal lépett 

ki Pallagi a vederből, mikor felhúzták.

„BAROSS" nagyétterem és sörcsarnok.
Naponta müncheni spatenbräu, a világ legjobb barna söre.

ASSZONYOK kedveno itala.
Poitos kiszolgálás. Els őrendű konyha. Kitűnő ital. Mozi és színház után friss konyha.

I Minden szerdán és pénteken halász által főzött halpaprikás.
■ ■ Naponta felváltva Erdélyi Kálmán, Vajda Jancsi

' és Szénásy Kálmán első zenekara játszik.ek
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Legfőbb törekvésem volt, hogy városom 
ügyeit a jogosság határai között, minden ká- 
jjpsodáskól megóvjam, másrészről, hogy pol
gártársaim érdekeit is, a hivatalos eljárás 
megengedte gyorsasággal kielégítsem.

Hivatalos állásom — midőn maga a törvény 
a város főszámvevőjóft a hatóság ellenőrző kö
zegéül állította fel, •— sok kellemetlenséggel 
járt, mivel hivatalos működésem alatt fölme
rült véleménykülömbségek miatt működésem 
különféle nézőpontokból biráltatván, ez nekem 
nem egyszer kellemetlen helyzetet s velem 
szemben ellenszenvet szült, de mert teljes 
ügyismerettel és a jogosság határai között 
igyekeztem mindig elintézni hivatalos teen
dőimet, ezért nyugodt lelkiismerettel, fiiggadt 
kedélyállapottal tudtam elviselni a jogosulat
lan véleményeket s hivatalos működésemre vo
natkozó elbírálást.

A szerencsétlen 1879. évi árvíz, úgy az utána 
bekövetkezett városunk újjáépítési munkála
tai a számvevői teendőket és működési körö
met nagyon de nagyon kiterjesztették.

Tapasztaltam, hogy a hivatalos munka igény
be veszi minden erőmet és időmet.

Több mint négy évtizedes, munkásságom után 
nyugodt lelkiismerettel térek családi magá
nyomba, mert azon vélemény és lelkiismereti 
megnyugvás tölti el keblemet, hogy eleget tet
tem szeretett városom t. törvényhatósági bi
zottsága által nyilvánított bizalomnak.

Éreztem halmozott teendőim között, hogy 
szabályrendeletünknek a szabadságidőre vo
natkozó kedvezményét nem vehetem igénybe, 
ezért hivatalos ügyeimben minden erőm meg
feszítésével dolgoztam mindaddig, mig életko
rom előhaladásával bekövetkezett betegségem 
miatt 1913. évi julius 1-én munkatársaim közül 
ki kellett lépnemls meg kellett szüntetnem hi
vatalos munkásságomat, szabadságot kérvén 
S a liárom hónapi gyógykezelési időszakot két
szer megismételtem.

Múlt évi december hóban, orvosaim bizta
tására, remélvén, ha még egyszer igénybe 
veszem a jogosult szabadság időmet, folytat
hatom talán hivatalos működésemet.

Ámde f. évi január hóban meggyőződtem 
hogy ezen reményem megvalósulni nem fog, 
de másrészről, mivel a teljes nyugdíjaztatá
somhoz kimért hivatalos időt is betöltöttem, 
de meg azért is, hogy nagyrabecsült hiva
tal társaimnak, kik irántam mindig meleg ra
gaszkodást, tiszteletet és odaadó munkásságot 

nyilvánítottak, hivatalbani előmenetelüket is 
lehetővé tegyem; ezért nyugdíjaztatásom irán
ti jelen kérvényemet tisztelettel benyújtom, 
egyben kötelességemnek ismerem, hogy Sze- 
ged szab. kir. város tek. törvényhatósági bi
zottságának, a nagyságos Polgármester urnák, 
iugy a tekintetes Tanácsnak és nagyrabecsült 
hivatalnoktársaimnak azon támogatásukért, 
mit hivatalos működésemben tapasztaltam, for
ró köszönetemet nyilvánítsam.

Kéremi a nagyságos Polgármester urat, mél- 
tóztassék nyugdíjaztatásom iránti kérvényemet 
szabályszerű eljárás után Szeged szab. kir. 
város t. törvényhatósági bizottságához beter
jeszteni s nyugdíjaztatásomat elrendelni. )

VÁROSI ÜGYEK.

Elnököl-e a polgármester a közgyűlésen ? 
Lázár György dr. szombaton, a közigazga
tási bizottság ülésén elnökölt. Itt megkérdezte 
tőle Bokor Pál polgármesterhelyettes, hogy 
elnököl-e a szerdán kezdődő közgyűlésen.

— Még nem tudom biztosan, — felelte — 
ha mankó nélkül járhatok akkorára, feljövök, 
máskép nem. •

' A városatyák meleg ovációban részesítik a 
polgármestert, ha elnököl a közgyűlésen.

A fegyelmi választmány ülése Hétfőn délu’áu 
négy órakor a városháza bizottsági termében 
ülést tart a fegyelmi választmány, amely több 
fegyelmi ügyet tárgyal.

A városi párt ülése Kedden délután hat óra
kor az Európa-étteremben ülést tart a vá
rosi párt. Az ülésen a közgyűlés tárgyait be
szélik meg.

A belváros világítása A tanács szombaton 
utasította a városi mérnökséget, hogy a Ta- 
karék-, Kárász- és Jókai-utcáknak, valamint 
a Dugonics-térnek intenzivebb világítására vo
natkozó terveket mennél előbb készítse el. A 
négy útvonalon villamos ivlámpákat és kettős 
Imvert-égőket állítanak föl.

Népgyülés. A szegedi IV. kerületi háztulajdo
nosok és polgárok egyesülete a felsőváros 
nagykörúton kívüli részének csatornázása s 
az egész város általános csatornázásának mi
előbbi keresztülvitele tárgyában az érdekel

tek és az összpolgárság részvételével nagy: 
népgyülést tart január 25-én, délután 3 óra
kor. A népgyülésre plakátokon meghívták az 
összes törvényhatósági bizottsági tagokat, 
ezenkívül a város két országgyűlési képvise
lőjét. A gyűlésen határozati javaslatot fogad
nak el, mely szerint kimondja a népgyülés 
határozatképpen, hogy Szeged város köz
egészségügyét a legnagyobb mértékben ve
szélyeztetve látja azáltal, hogy a város ki
lenctized részében csatornázatlan, s ezáltal 
járványok, maláriák fészke. Ezért; kéri a nép
gyülés a belügyminisztert, mint harmadfokú 
egészségügyi hatóságot, hogy a várost az ál
talános csatornázás azonnali megkezdésére 
utasítsa- és kötelezze. Kéri továbbá a bel
ügyminisztert, hogy a közrendészeti és épít
kezési szabályrendeletnek azon szakaszait, 
melyek a csatornázatlan városrész háztulaj
donosait emésztőgödrök építésére, kötelezni, 
mint célra nem vezetőket, hatályon kívül he
lyeztesse.

Ha a háziasszony nem* 
tudja, hogy miiyen pót- * 
kávét használjon a bab- • 
kávéhoz, kísérelje meg ' 
a Kathreiner-fféie Kneipp 

malátakávét.

E Teljesen meg lesz 
f elégedve.

A kísértetnél OgyeQBnk a fózó irta 
ku tásra, mely mindenütt kapható, i 
>>£ részletesebb útirtetatást kíván, írj 
K a Kathreiner-féle malátakávé gyár 

részvénytársaságnak, 
Wien, l., Annagasse 8-

294-8

Meg is húzta úgy, fia kapás eliszonykodott: 
Álltó helyedben* elesel hé...

— Esik a (macska, az is a talpára. A pitvar
ajtó megett letettem a tarisznyámat, abban 
van a száraz ruhám.

Az öreg juliász integetett:
— Alkalmas ember vagy, fiam... Apád is 

alkalmas ember volt... Rádaynál se köpött 
ki semmit... Én pedig, ne félj, vigyázok itt 
a te portékádra.

A kuttisztitót bekaroltatta a gazda, gazdasz- 
szony:

— Iszik-e ked most már egy kis pálinkát?
-— Dehogy iszok... Ne bántson most en- 

gem senki se, mig én más bőrbe nem bújok. 
Ez egy kicsit lucskos.

Mikor emberformább lett, megint unszolták, 
hogy egyen vagy igyon hát, hisz a gőzös is 
elfütyülte a delet. Inni megint megivott fél 
kulacs bort. Hanem enni nem akart, mig a 
tisztitékot meg nem nézi.

Az öreg Sajtos akkor is ott ült a kutágas 
töviben.

— Hát ked?
— Hát csak pipálgatok, me{g a mit mondtam, 

azt cselekszem: őrzöm a portékádat.
• < — Netm bántotta volna azt a kutya se, 
bátya.

— Nem ám a négylábú...
Bene Mátyás védekezett:
— Nem bántják az én cselédeim senkiét...

- Nono. Csak én már olyan fahitü vagyok, 
hogy a kapás mind lop...

A kapás, a béres, a kanász erre a szóra 
értek oda. A kapás elejbe is állt az öregnek:

— jósak nem kötne ked hozzá ehhez a kut- 
szeméthez?

■— Ha az ágashoz köthettelek volna, akkor 
ién is bementem volna már egy kis harapni- 
valóra...

Ballagi állta elejét a tovább való osztozásnak:
— Szavuk se lehet keleknek... Te, öcsém,

— szólt a béresnek, — te fiam, —* mondta a 
' kanásznak, — aztán: tik voltatok az én igazi 
i segítségeim, ember vagy te is, öcsém, sarzsi 

is lesz te beliiled, — te pedig, fiam, olyan 
jó béres leszel, mint a peták. Köszönöm az 
emberségteket... Majd aztán szét is hajigál- 
juk ezt a kis miegymást. Hozzatok csak la
pátot, vasgereblyét.

Villa, gereblye fogai közt a mi megakad, 
I kiszedte közüle Pallagi a vasfélét. Ha muter- 
1 nak látszott, ha srófnak. A szekércét is oda- 
‘ dobta a rakáshoz, a pisztolyt is odarugta.

— Vékony világ ez, elhigyje ketek, vizesen 
nem veszi meg a zsidó; mire megszárad, ád 
érte három hatost, négyet... De legalább ki- 
melegszek, mire hazaviszem a vállamon.

A gazda összehúzta a szemöldökeit, mintha 
fölbecsülné a vacakot s aztán ajánlást tett:

— Láttam kedét a kút pandallyában; látom, 
hogy embere köd' a dolgának, hát ne cipeked- 
jen ked evvel a kotradékkal, adok érte egy 
napszámot: ötven krajcárt.

*— Oda ne add, — morgott az öreg Sajtos
■— a pisztoly maga töbet ér...

Pallagi bambálkodott:
— Micsoda pisztoly?
— Utójja felé gyütt föl, most alul lehet. A 

kampóval mingyárt megtalálnám.
— Keresse ked hát!
Harmadik kaparásra kihorgászta:
— Ez az, ni! Régiség lehet ez már, többet 

ér, mint a többi mindenség. Veszik most ezt 

I

i
I

a városon, hogy tanuljon róla, a ki urfi... Én 
csak fölfordulni láttam, mégis mindjárt mond
tam, hogy: pisztoly, karabin. Ilyet költött rej
tegetni a német elül... Ne lőjjék agyon vé
gette az embert... Inkább a karabin veszszen 
lel a kutban... Úgy volt... Le köll most meg 
tisztítani a rozsdát, lesz azon a szerszámon 
irás is... Hogy kié volt... ?

Bene Mátyás egy forintot igéjrt a pisztolyért.
— Dehogy adom... Hanem a két forintért 

itt hagyom az egészet... Lehet e közt más 
ilyen is...

A kanásZgyerek jelentkezett:
—. Az én szürcsatom...
— A te szürcsatod benne van annak a laj- 

bimnak a zisébibenl a ki a kutban rajtam volt. 
Ember vagyok én, te!

A gazda elértette a tromfot!
— Enyim minden, a mi a kutbul kikerült. 

Adom az árát.
A kanász sivitott:
— Kiedé csak ez a rakás!... Az én szür

csatom nem a kedé!...
A hivó szóra mind bementek ebédelni Az 

öreg Sajtos se őrzötte tovább a portékát.
Csak az ebek szaglálták...
Étel után soká-soká elnézegették azt a 

pisztolyt. Embernyi ember-szomszédok is át
jöttek a hírére (meg egy ital borra).

L— Régiség! Most már nem is csinálnak 
efajta pisztolyt — vélte minden néző.

— Beszélte édesapám fe, hogy hajkurász- 
ták hálálná az embert, a ki fegyvert dugdo- 
sott. Sokat beszélte. Ha én erről a karabinról 
a rozsdát lekaparom, ha én ezen az apám 
betüjit megtalálom, nem adom oda — pedig 
szűk világot élünk — száz senki forintjáért.ek
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Máról-holnapra.

— Megnemesedtem. —

Pár napja az öreg Siebmacherban megtalál
tam1 a nemesi címeremet. Még vagyok róla győ
ződve, hogy az isteni gondviselés vezérelt rá. 
Igenis, az isteni gondviselés, akivel eddig nem 
voltunk baráti viszonyban, de azt hiszem, most 
már hinnem kell benne. Noblesse obiige, a kis 
kését neki!

Igazság szerint egész mást kerestem én a 
Wappenbuchban. A címeremet már csak azért 
se kereshettem, mert nem tudtam róla, hogy 
van s ha nem tud az ember az armálisáról, 
akkor büszkén beéri a lelki nemességgel. Azt 
a kétfarku oroszlánt kerestem, amelyik a cseh 
címerben ágaskodik. Azt se a magam jószántá
ból, hanem egy jó ember kedvéért, aki magán
tisztviselő egy pántlikás boltban, de ha a vi
szonyok úgy alakulnak, cseh király szeretne 
lenni, mert az ő címerében is ott mereszkedik 
a hasított farkú bestia. Egyelőre nem sok 
kilátása van a Prsemislidák trónusára, mint 
mondja, de azért szeretné tudni, hogy s mint 
áll a dolog azzal az oroszlánnal. Nem oda
való-e, ahová a kétfejű sas? Mert ebből rá
nézve igen fontos következtetéseket lehetne 
levonni, stb. stb.

Hát most nem olyan világot élünk, hogy 
meg mertem volna mondani, hová való a két
fejű sas, ellenben elmondtam, amit a csehek 
oroszlánjáról tudok. Az I. Frigyes császár ado
mánylevelében eredetileg éppen úgy egy farka 
volt, mint más becsületes oroszlánnak, a festő 
azonban olyan rövidre pingálta azt az egyet 
is, hogy a királyi vadat majomnak lehetett 
nézni. Ezen a császár dühbe jött és saját- 
kezüleg rajzolt az oroszlánnak még egy far
kat, azóta van neki kettő. (A boldogtalan pik
tort természetesen megkurtitották egy fejjel. 
Úgy kellett a pernehajdernek. Nemesi dolgok
kal nem szabad tréfát űzni.)

Nemesi szavamra mondom, hogy a legna

VII.
Az öreg Sajtos is kikisérte a kuttisztitót, 

de nem parolázott vele a kapuban:
— Elméik veled egy darabon. Megmacskáso- 

dott a lábam a sok üléstől, megjártatom.
— Gyújtson ked rá legalább.
— Hiszen az is megtörténhet; de nem azért 

szegődjem (én te 'hozzád. Hanem, hogy alkalmas 
ember vagy igazán. Az apád is az volt. i

A szőlők sarkián került a sor a bucsüzko- 
dásra.

— Nullát, innen már magad is hazatalálsz.
— Nem is keresem az utat se tovább, egye- 

mességet veszek az izsák-uti nagy nyárfának.
— Hallod-e, én nem is látom, csak egy 

kicsit.
— Nefrn is köll aztán látni, ha az ember 

nekiveszi az egyenességet.
— De apád fia vagy, hallod-e?... Hej, haj, 

ha a pusztát ar urak el nem osztották volna, 
ha a pusztát az urak el nem osztották volna, 
juhász volnál te most, öcsém. De ne hara
gudj.

— Dehogy haragszok. Akarok is még va- . 
lamit mondani. Hogyha dohánya nincs kednek, : 
ballagjon ki szombaton éjszaka — mikor a 
kakas másodikat szól a Gőröcsné keresztji- 
hez. Behajitok oda egy kis kötél dohányt, 
zsákban lesz, ne féljen kend, senki se keresi

gyobb jóhiszeműséggel mondtam el ezt a tör
ténetet a cseh trón-pretendensnek — s a sem
miházi most felségsértési port akar ellenem 
indíttatni. Hát erre való tekintettel végeztem 
én heraldikai tanulmányokat, mikor a nemes
ségemet megtaláltam és önmagamat elvesz
tettem.

No igen, mert azóta nem ismerek magamra, 
mióta tudom, hogy én milyen jó családból való 
fiú vagyok. Nem minden csiribiri embernek 
adtak olyan teljes és tökéletes címert, mint a 
milyent az én ősapámnak adott a teveszáju 
Leopoldus császár. Annyi minden van azon, 
hogy meg lehet bele bolondulni. Van annak 
paizsa, sátra, palástja, pólyája, cölöpé, orom- 
disze, foszlánya, orrjegye, homyolata. Hármas 
halomból kinövő leopárdusának tátott szája van 
és kipödrött nyelve; nap, hold és csillagok ud
varolnak neki, aranyosan ragyogván a vörös 
mezőben. A holdnak csak fele van ugyan meg 
és ezért neheztelek is egy kicsit az ősömre, 
mert annyi erővel teli holdat is szerezhetett 
volna (a croissant figurét gondolom), de az 
a levágott török fej a kardja hegyén egészen 
megbékít vele, bár nem tudom, hogy bég volt-e, 
vagy basa. Vagy talán a nagyvezér kutyamo
sója voltamért igen ábrándos tekintete van? 
Ha majd ráérek cimermagyarázatot készíteni 
az Unokáim számára, minden esetre úgy fogom 
Jfel a dolgot, hogy ez Kara Musztafa nagyvezér 
volt, akit életével együtt háremétől is meg
fosztott az ősöm, noha már akkor jegyben 
járt a brandenburgi őrgróf leányával, de épen 
a hárem miatt visszament a párti és igy az 
ősöm elkeseredésében agglegény maradt egész 
életére és gyermektelenül halálozván el, összes 
uradalmait a fiscus örökölte. Ez talán nem 
födi egészen a tényeket és van benne némi 
contradictio in adjecto is, — de legalább nem 
engem fognak gyanúsítani az unokák az uradal
mak eltékozlásával.

Egyébként az a hárem nem is olyan bolondság. 
Mióta leopárd-vért érzek az ereimben, azóta ra
kásra rablom az asszonyokat és pallosjogot gya- 

lolyank'or a dohányt a Jézuska kertjiben. Még 
a finánc se...

Sajtos megátalkodott:
— Szerzed azt a dohányt?
— Kereskedők vele, no! Csak nem gon

dolja ked, hogy a kuttisZtitásból élek?
— Komisz kereset ez, édes öcsém.
— Nem a. A mái jó kereset volt. Annak 

a pisztolynak az árán veszek két kötél do
hányt ... Az a rozsdás vaskó olyan régen há- 
nyódott-vetődött már a kamra sarkában, hogy 
eszembe is csak ma jutott...

— Mi, te, ember?
— Az, hogy levittem a kútba azt a mor- 

dáiyt, onnan meg eladtam... Isten áldja meg 
kedet! Ott legyen ked a takarmányért!...

— Ott leszek, csak eredj. Majd ha nem 
látlak, akkor leülök, osZt nevetek... Azon 
nevetek, hogy lén mindjárt kiláttam belőled, 
hogy alkalmas ember vagy.

Mikor a kuttisztitó eltűnt a távolban, csak
ugyan leült a'zl öreg Sajtos, de se neím neve
tett, se nem sirt, csak lugy elgondolkozott. 
Soká tünősködött, azzal kelt föl, hogy:

— Mindegy! A yér megmaradt. A juhász- 
vér csak juhászvér a kutban is... Esze van 
a juhászvérnek.

Subáját nyitogatta, ingéit fújta a katalinos 
iszléilL És az öreg Sajtos rágyújtott abban a 
szélben és húzta maga Jután a kampót. 

koriok minden ellenségemen. Szerencse, hogy 
ők nem tudnak róla, ellenben a szedőt ez utón 
értesítem, hogy amennyiben sajtóhibát csinál 
ebben a cikkben, szedőgépbe fogom töretni. 
Elvégre meg kell becsülni az olyan újságírót, 
akinek a nekrológja azon fog kezdődni, hogy: 
a boldogult ősnemesi családból származott, amit 
soha senkinek nem mondott ugyan szegény, 
de titokban igen büszke volt rá.

Őszintén megvallom azt is, hogy az előbb 
némi kétségem támadt a nemességem iránt. 
Kardomat élesítvén, azaz a toliról lefesziget- 
vén a rászáradt tintát (az uj tollakat mindig 
elorozza a várkisasszony az asztalomról) az 
imént, megszurtam az ujjamat. Sürü, meleg, 
piros, szinte fekete-piros plebejus-vár bugyo- 
gott ki belőle. Már kérdőre akartam vonni 
ősanyámat, de lusta vagyok rá és borzasztó 
irtózom a gondolkozástól. Mégis csak hiteles 
lesz a nemességem.

Csipke.

ÚJDONSÁGOK.
A „SZEGEDI NAPLÓ** Budapesten is kapható egyes 

számokban 10 fillérért a Teréz-körut 54., (Podmaniczky- 
utcza sarok) REUBER-nővérek dohánytőzsdéjébea.

A feministák ülése.

A Berlitz-iskola helyiségeiben, amely a fe
ministák szegedi egyesületének hivatalos helyi
sége, tegnap tartotta az egyesület első választ
mányi ülését, amelyen a tisztikar és választ
mány teljes számban vett részt. Lóny László 
ezredesné megnyitó üdvözlő, beszéde után fel
kérte a választmányt, hogy bízza meg a vá
lasztmány a tisztikart az egyes szakok meg
alakításával.

A választmány hozzájárulása után dr. Tur- 
csányi Imréné javasolta, hogy elsősorban 
léptessék életbe a gyakorlati tanácsadó dél
utánokat. A tanácsadó órákon a választmány 
tagjai felváltva legyenek jelen. Minden tár
sadalmi állású nőt szívesen fogadnak, aki az 
egyesülethez folyamodik/ s tanácsot adnak (ter
mészetesen a szakokban kiválót tudással, is
meretekkel bírót tagtársaktól kért vélemény 
alapján). Pályaválasztási, kenyérkereseti, 
egészségügyi és jogi ügyekben — amelyek
ben az egyesület teljes módjával és tehet
ségével segítségére is siet a hozzá folyamo
dóknak. Továbbá alakítsák meg az anya- és 
gyermekvédelmi osztályt,, amelyben a hely
beli, e szakban már működő egyesületekkel 
vállvetve óhajtanak dolgozni.

Javasolja még, hogy tevékenység céljául 
tűzze ki a leány iparostanonciskolát, az er
dei, illetve kerti iskola létesítését, a szegedi 
leánygimnáziumot s a szellemileg elmaradt 
gyermekek külön taníttatásának minél előbb 
való megvalósítását.

Domokos Lászlóné a gyermekvédelmi osz
tály ügyéhez szólott sok tudással és ismeret
tel. Bejelenti, hogy Szirmay Oszkárné meg
ígérte lejövetelét, mihelyt az anya- és gyer
mekvédelmi osztály megalakul, hogy ismertető, 
tanító előadást tartson. Saját részéről Ígére
tet tett, hogy folytatólagos előadásokat tart, 
az egyesület felolvasó estéin. Grün Béla a 
Bébelt, fogja ismertetni.

Kárász Józsefnél titkár bejelenti, hogy 
Gieswein Sándor dr. kanonok, pápai pre- 
látus ígéretét, bírja az egyesület, hogy lejön 
Szegedre, hogy lelkesítői szavaival megerő
sítse az ifjú egyesület lelkesült munkakedvét.

Megkérték Turcsányi Imre dr. orvost, 
hogy egy kurzuson ismertesse az érdeklő ta
gokat a gyermekvédelmi ügyekben.

Henneberg selyem fekete, fehér és színes, métere 135 fillértől 2450 fillérig. Sima, 
csíkos, kockás és mintás damasztok, dupla szélességben is.
Selyem damasztok métere...................................................165-től 24'50 f.-ig.
Nyers selyem Santung toilettek egy teljes ruhához mét. 19’50-től 85*50 f.-ig. 
Foulárd selymek mintás, dupla széles is métere . . I* 15 tői 12*35 f. ig. 
Menyasszonyi selymek métere ........ 1’35-től 28*50 f.-ig. 
Báli selymek métere ..........................................................I* 15-től 24*50 f.-ig.
Bluzselymek métere ........... I’ 15-től 24*50 f.-ig.

Frankó és elvámolva házhoz szállittatik. Levelekre (Schweizba) dapia portót kérünk felragasztani. Henneberg selyemgyár Zürich. A német császárié udvari szállítója.ek
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A gyűlés elhatározta, hogy a nőtisztviselőket 
bevonja az egyesület keretébe s részükre a 
német nyelvből tanfolyamot létesit. Célul tűzte 
ki a kenyérkereső nők támogatását, tanítta
tását s a nőtisztviselőknek ingyenes elhelye
zését.

Február 2-án az összes tagok bevonásával 
egy taggyűlést rendeznek, amelyre minden ér
deklődőt szívesen látnak, s esetleges fölszó- 
lalásukat szívesen meghallgatják. A gyűlés a 
leglelkesebben ölelte fel s tárgyalta meg a 
tervbe vett programot. A felvetett kérdések
hez hozzászóló ttak még: Balogh Józsefné. 
Vajda Sándorné, Orkonyi Edéné, Apor Anna 
dr., Turcsányi Imre dr., Beregi Béláné és 
Derszib Béláné.

Megjelentek a következő hölgyek: Apor An- 
na dr., Balogh Józsefné, Bauer József né, Be- 
regi Béláné, Benedikt Ferencné, Bödőné 
Trinksz Paula, Csontos Imréné, Domokos Lász- 
lóné, Derszib Béláné, Ditrói Nándor, Erdélyi 
Jenőné, özvegy Engel Lajosné, Grün Béla dr., 
özvegy Holtzer Jakabné, Jóny Lászlóné, Juhász 
Erzsike, Kárász Józsefné, Kellner Jenny, Kiss 
Mórné, Klug Péterné, Krausz Bella, Krausz 
József dr., dr. Pap Róbertné Pickné Ongel 
Irén, Szabó Gyuláné, dr. Székely Vilmosné, 
dr. Szivessy Lehelné, dr. Turcsányi Imréné, 
Orkonyi Edéné, Telbisz Lázárné, Turcsányi 
Imre dr., Vajda Sándorné, Vajda Béláné és 
♦Vig Sándorné.

— Budapestre megy a király. Az udvarhoz 
közel álló körökből Ilire jár, hogy a király 
március hónapban Budapestre megy és kö-. 
rülbelül három hétig ott fog tartózkodni. Ez 
alatt az idő alatt mérsékelt számban kihall
gatást ad a budai várban. A király budapesti 
tartózkodása folyamán udvari ebédeket is fog 
adni.

A szerb trónörökös Péterváron Sándor 
szerb trónörökös Pasics miniszterelnökkel, 
az udvari marsallal és Ostoics ezredessel 
tegnap Pétervárra utazott, hogy résztvegyen 
Péter király unokájának, Heléna herceg
nő gyermekének, keresztelésén. A trónörökös 
utazásának politikai jelentőséget is tulajdoní
tanak. A király unokájának születése alkalmá
ból meleghangú üdvözlő táviratot kapott a cár
tól, továbbá a román, görög és montenegrói ; 
uralkodótól.

— Változások a hadseregben. Schödler 
hadseregfelügyelőt saját kérelmére főimen- i 
tették állásától. Utódjául Leitner gráci har
madik hadtestbeli parancsnokot nevezték ki. 
A przemysli 10. hadtest parancsnokát, Hum- 
mert a landwehrfőparancsnoksághoz osztót- ! 
ták be. A przemysli hadtest parancsnokául 
Meixner Hugót, a gráci hadtest parancs- í 
nokául a gráci 6. gyalogcsapatósztály eddigi 
parancsnokát, Holeruf Emilt nevezték ki.

— Elintézték a Désy Tisza affért. Megírtuk, 
hogy Désy Zoltán provokáltatta Tisza István 
(grófot a képviselőházban január 22-én mondott 
beszédje miatt, amelyben vele is foglalkozott. 
Désy segédei Bottlik István és Bolgár Fe- 
renc, Tisza megbízottai Odescalchi Géza 
herceg és Vojnics Sándor báró voltak. Az ( 
ügyet ma jegyzőkönyvileg intézték el békésen. 
Tisza megbízottai felük nevében kijelentették, I 
hogy Désyt Tisza sérteni inem 'akarta és ha Désy * 
sértve érzi magát, sajnálja a dolgot. Ö 
a parlamentben kritikát gyakorolt. A Tisza- 
Désy affér ezzel véget ért.

— A jótékony nöegyesület gyűlése. A szegedi 
Kisdedóvó és Jótékony Nőegyesület Polgár 
Lászlóné elnökletével gyűlést tartott, amelyen 
mind a választmány, mint a leányosztály tag- ' 
jai, Abaffy Rózsika vezetése alatt, nagy i 
számban jelen voltak. A gyűlésen Hor- 
váth Lajosné alelnök előterjesztette, hogy a ■ 
Korzó-mozi igazgatósága a nőegyesület intéz- í 
menyei javára jótékonycélu. előadást rendez, í 
amelynek műsorában kiváló ének- és zeneszá- I 
mok is fognak szerepelni. A választmány kö- | 
szonettel fogadta a mozgószinház igazgatósé- í 
gának ezt a nemeslelkü ajánlatát s egyben í 
elhatározta, hogy az előadás sikere érdekében í 
a maga körében is minden lehetőt elkövet s ■ 
ebből a célból a rendezést részletesen meg- ’ 
vitatta s a választmány, az egyesület s a le- í 
ányosztály tagjai között a teendőket kiosztotta. í 
A gyűlés egyik fontos eseménye volt még I 
Hauser Rezső Sándor titkár előterjesztése < 
az egyesületi óvóintézetnek városi kezelésbe j 
való átadása tárgyában. Az egyesület titkára 
rámutatott arra a kedvezőtlen anyagi hely
zetre, amellyel az egyesület néhány év óta 
küzd s amely az egyesületet az óvóintézetek 
átadására indította. Miután pedig eddigelé eb
ben az irányban minden lépés eredménytelen 
volt, az elnökség most a várossal szemben, a 
legméltányosabb álláspontra helyezkedett s a 
belvárosi óvóintézet kivételével a többi óvóin- 
tézetet, épületekkel és felszereléssel együtt, j 
32.000 koronáért, mint amekkora összeg az I 
egyesület vagyonát terheli, hajlandó átengedni. í 
Hauser Rezső Sándor titkár egyben felolvas
ta az ebben a tárgyban a városhoz intézett 
beadványt, amelyet a választmány helyeslés
sel tudomásul vett, kifejezést adván egyút
tal annak az óhajnak, hogy az átvétel mielőbb 
meg is történjék, mert különben az egyesü
let kénytelen volna óvóintézeteit julius végével 
megszüntetni. A belvárosi óvóintézetet az 
egyesület továbbra is fenn fogja tartani s ez 1 
fogja székházával együtt további működésének | 
az alapját képezni.

- A rendőrségek állami segélye. A belügy- í 
miniszter a városok rendőrségeinek segélye- ! 
zésére engedélyezett két millió koronát a ta- * 
valyi összeg kétszeressére emelte. Szeged vár i 
ros rendőrsége 64.000 koronát kap ebből az | 
összegből. >

— Szabályozzák a Tiszát és a Szamost. A 
Tisza és a Szamos között levő 250.000 hold- 
nyi terület földbirtokosai, akiknek múlt évi 
termését az árvíz teljesen elpusztította, össze
gyűltek Ilosvay Aladár alispán elnöklésé
vel és kimondották' a Tisza és a Szamos sza
bályozását. A szabályozás hat és fél millió ko
ronába kerül. Az érdekeltség Kende Zsig- 
mond kamarást választotta meg elnökül, a 
terv keresztülvitelére pedig ’harminchattagu 
bizottságot választott.

— Eskütétel. Délelőtt tiz órakor tették le 
a király kezébe az esküt az fuj titkos taná
csosok: Balogh Jenő igazságügyminiszter, 
Sándor János belügyminiszter, Harká- 
nyi János báró kereskedelmi miniszter, Szi- 
lassy Aladár, a közigazgatási bíróság má
sodelnöke és Marx János, a magyar királyi 
államvasutak volt elnökigazgatója. A szertar
táson Berchtold gróf közös külügyminisz
ter és Paar gróf főhadsegéd interveniáltak, az 
eskümintát pedig Mende dr. miniszteri ta
nácsos olvasta. Az eskütétel után ő felsége az 
uj titkos tanácsosokat külön kihallgatáson fo
gadta.

— Sztrájk a tölténygyárban. A csepeli töl- 
ténygyárba háromszáz munkás abbahagyta a 
munkát. Az úgynevezett nagylövegosztályban 
dolgoztak és bombákat csiszoltak. A munkások 
darabszámra kapták bérüket, amellyel eddig 
meg voltak elégedve. Nemrégiben azonban egy 
Kreitschul nevű mérnököt helyeztek fö
léjük, aki az egyes bombákon több munkát 
végeztetett velük' s így naponta nem keresték 
még azt az összeget, mint azelőtt. Hiába pa
naszkodtak! e miatt, nem hallgatták meg kéré
süket. Végre az egész osztály abbahagyta a 
munkát és kivonult á gyárból. A vas- és fém
munkások szövetsége és az igazgatóság között 
megindult a tárgyalás. Az igazgatóság kije
lentette, hogy a háromszáz munkás közül ti
zenkilencet egyáltalán nem hajlandó vissza
venni. A munkások viszont nem kezdik meg a 
munkát addig, míg ezt a tizenkilencet is visz- 
sza nem veszik a gyárba. Az igazgatóság és 
a munkások között tovább folynak a tárgyalá
sok.

Az időjárás. A meteoro’ógiRi intézet je
lentése szerint az időjárásban lényeges vál
tozás nem várható. Sürgönyprognózis: Válto
zás nem várható. Déli hőmérséklet —9.8 C.

— Nyilatkozat. Az alábbi sorok közlésére 
kériek fel bennünket: Szalay János, a »Szin- 
házi Ujság» «főszerkesztője» tudtom és bele
egyezésem nélkül levette nevemet a lapról, 
amelyre egyébként haszonélvezeti és tulajdon
jogom van. Tette ezt azért, mert a lap előző 
számában egy cikke (után nevének kezdőbe
tűit szignáltam, mert mint felelős szerkesztő, 
az abban foglalt megállapításokért konzekven
ciát vállalni nem voltam hajlandó. Inkollégiális 
és jogtalan eljárását a közönség igazságos el
bírálására bízom és ellene a törvényes lépé
seket megteszem. Herczeg István hír
lapíró.

Egészség, erő és szépség,
hogy épségben maradjon az emberi kor végső határáig, csakis józan életmód mellett, célszerű 
táplálkozás és tiszta levegőben való mozgás mellett képzelhető eL Különösen nagy súlyt 
kell vetni a táplálkozásra. „Az egészség teljes áldása nem gyógyszerek és csodabüvészet 
___  által,
hanem csakis a helyes táplálkozással nyerhető el, mely a testet ápolja és napról- 
napra fiatalít44 Ezeket a szavakat egy ismert német orvos és tanár mondta. A célszerű 
_____ __ f táplálkozáshoz tartozik az általánosan ismert

BIOMALZ
Ez egy jóízű olcsó tápszer, az egész világon becsülik és szeretik. Nagy mértékben erősíti 
a testet. Kivénült, hervadt vonások eltűnnek, az arcszin üdébb és rózsásabb, az arcbőr 
tisztább lesz. Vérszegény, halovány, sovány, táplálkozás hiánya miatt lesoványodott 
szemé'yeknél tapasztalható az étvágy fokozása, a su’y emelkedése és a formák mér
sékelten való gömbölyödése anélkül, hogy kellemetlen zsiradék a formák szépségét zav arná 
Biomalz ajánlható azoknakis, akik túlfeszített munka, dóan használ iák. Mindenkit fluvelmestPtünk hoszy 
idegeshégmiatteigyenírültek.Tanárokesorvosokéi- Utánzatok svannak.Doboz K 1*30 és K 2'50 Kó8>0|ó- 
sórenaünekitmerikeléa többkirálylklinikábaná lan- mintát leírassál diit^lannl kii'd Chem. Fabr. Gebr.
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— Hermann Antal dr. előadása Erdélyről. A 
Szegedi Turista-Egyesület néprajzi és turistái 
vonatkozású előadásainak sorozatában ma 
Herrmann Antal dr. egyet, m. tanár, egyik 
legjelesebb néprajzi tudósunk és turistánk két 
előadást tartott Erdélyről vetített képek kí
séretében; egyet a felnőttebb tanuló ifjúság, 
egy másikat a nagyközönség részére. A turis
tái vonatkozású előadásokat különösen érdekes
sé tette az, hogy az előadó demográfiai vo
natkozásban is érintette az erdélyi kérdést, 
mely ma aktuálisabb, mint valaha. Erdély etno
gráfiai tarkaságát rendkívül érdekesen ábrá
zolta az a 11 drb. erdélyi etnográfiai típus
dal, melyeket Irányi Ella váratlan vissza
lépése miatt a tanítóképző három rendkívül 
ügyes növendéke adott elő, s melyek sajátos
ságukkal frappánsul hatottak az intelligens 
közönségre, mely zsúfolásig megtöltötte ez al
kalommal a városháza nagytermét. A rendezés 
munkájában Szalay József dr. egyesületi el
nök mellett, Donavell János alelnök és 
Kováts József titkár, városi kereskedelmi is
kolai tanárok buzgólkodtak. E helyen említjük 
meg, hogy Herrmann professzor, a Turista- 
Egyesület előadás-sorozatában még egyszer 
szerepelni fog február 21-én, mikor is a 
Korzó-moziban Bosznia-Hercegovináról fog elő
adást tartani.

— Munkások vasárnapja. Az ipari és keres
kedelmi munkások képzésére szervezett helyi 
bizottság .holnap, vasárnap délután két órakor 
előadást tart az állami felső kereskedelmi is
kola vegytani termében, melyen szívesen látja 
és ezúton is meghívja az érdeklődő és tanulni 
szerető közönséget.

— Az anyák büszkesége a szép és egészséges 
gyermek, hogy ez elérhető legyen, igyék minden 
gyermek ' a hidegebb időszakban állandóan 
Zoltán-féle csukamájolajat, melynél kiválóbb 
készítmény nem létezik, mert tápereje nagy, 
szaga, ize nincs és könnyen emészthető. Üvegje 
2 korona a készítő Zoltán Béla gyógyszertárá
ban Budapesten.

Az elhagyott gyermek anyja. Megírtuk, bogv 
Posztós Mihály, a szegedi detektivkarnak 
egyik legügyesebb tagja csütörtökön Temes- 
váron kinyomozta annak a kis csecsemőnek 
az édesanyját, aki a gyerekét kedden a Pill- 
féle vasúti vendéglőben hagyta. Posztós a 
gyermek anyját Nagybecskereken fogta el és 
pénteken hozta be Szegedre. Ma Szakáll 
József dr. rendőrkapitány kihallgatta és az
után szabadlábra helyezte. Családi állás el
len való vétség miatt indult meg az eljárás 
ellene.

Sárga csikó

j

Korzó-mozi

— Back Bernát Fiai R. T. szegedi gőzmalma 
alkalmazottainak a malommunkások özvegyei 
és árvái javára rendezett táncvigalomra felül
fizettek:

Begavári Back Bernát Szeged 100, Aczél Géza Sze- 
ged 20, Ottovay és Winkler Szeged 20, Bartos Lipót 
20, Deutcsh Vilmos Budapest 20, Velcsov Péter Óbes- 
senyő 20, Kohn M. Mostár 20, Heller és Csalán Buda- 
pest 20, Egyesült Jutagyárak Budapest 20, Braun Ber- 
nát és Társa Fiume 20, Láng Jakab Szeged 10, Szat- 
mári Mihály Szeged 10, Szántó József dr. Szeged 10, 
Vadász János dr. Szeged 10, Engelsmann Mór Szeged 
10, Putnik Milkó Ujszentiván 10, Lauffer József Buda- 
pest 10, Schlesinger Hermann Zsombolya 10, Szeged- 
Csongrádi Takarékpénztár Szeged 10, Wolfner Gyula 
és Társa Budapest 10, Rósa Izsó dr. Szeged 10, Breuer 
Ferenc Borostelep 10, Magyar Általános Kőszénbánya 
R. T. Budapest 10, Nittner Anton Éger (Böhmen) 10, 
Judem Wilhelm Wien 10, Bergmann Arnold és Társa 
Prága 10, ifj. Heller Mór Besztercebánya 10, Első Ma- 
gyar Gazdasági Gépgyár Budapest 10, Bondy Ede Buda- 
pest 10, Winter és Adler Wien 10, Seidengaze Fabrik 
Zürich (Schweiz) 10, Szegedi Kenderfonógyár Szeged 
10, Rényi Arthur Budapest 10, Ritter Jakab Varjas 10, 
Paschkes Silvio Spalato 10, Böhm és Balogh Szeged 
10, Jellinek Marko Brod 10, Weisz Oszkár Szombat- 
hely 10, Schön Antal és Géza Baja 10, Pollák Kálmán 
Orosháza 10, Kőnig Jenő Szeged 8, Deutsch, Filip 
Brünn 8, Smolény István Szeged 8, Szemere Ármin 
Szeged 8, Domonkos József Szeged 6, Csanádi István 
Szeged 6, Grosser Samu Szeged 5, Hoffman r Ignátz 
Szeged 5, Engelsmann Andor Szeged 5, Hárrer Ágoston 
Szeged 5, Berger Sándor Szeged 5, Reizes József Szeged 
5, Heksch Oszkár Szeged 5, Diamant Rezső Szeged 5, 
Krausz Mihály Szeged 5, Schönfeld Zsigmond Budapest 5, 
Ligeti Béla Szeged 5, Tószegi András Tótkomlós 5, 
Balázs és Bródy Budapest- 5, Binder Julius Nagyszeben 
5, Adler Adolf Eszék 5, Aczél Béla dr. Budapest 5, 
Barta Béla Budapest 5, Weisz Miksa Mindszent 5, 
Misner Ignác dr. és István Budapest 5, Wámoscher 
Béla Szeged 5, Politzer Gyula Őscsanád 5, Bernauer 
Lajos Budapest 5, Baksai József Mindszent 5, Máté 
Testvérek Szőregh 5, Fonciére Biztositó Szeged 5, 
Káhán A. L. és Társa Mármarossziget 5, Buksz Jakab 
Öcsöd 5, Szécsi Ede Szeged 5, Fischer Géza Budapest 
5, Fagler Ede Szeged 5, Hesser és Buchwald Sze- 
ged 5, Reiter Rózsika Szeged 5, Klein Sándor Sopron 
5, Taussig Rezső Szeged 5, ifj. Gottlieb Dávid Sze- 
ged 5, Gerle Jenő Szeged 5, Weisz Testvérek Kun- 
szentmárton 5, Freund S. Kunszentmárton 5, Kertész 
Testvérek Battonya 5, Grasselly László Szeged 5, 
Szántó Rezső Szeged 4, Légrádi István Szeged 4, 
Benkő András Szeged 4, Spitzer Sándor Szeged 3, 
Dény Mihály Szeged 3, Neumann Rezső Szeged 3, 
Geschmay Henrik Szeged 3, Klein Sándor Szeged 3, 
Boja Antal Szeged 3, Politzer Mór Szeged 3, Zucker- 
mann Izidor Megyesegyháza 3, Deutsch Andor Szeged 3, 
Bálint György Szeged 2’80, Fenyő Testvérek Szeged 2, 
Kastenbaum Sándor Szeged 2, Táborszky Ignátz Sze- 
ged 2, Weisz Lajos Szeged 2, Politzer János Magyar- 
csanád 2, Balogh Nándor Szeged 2, Glück Ignátz 
Nagylak 2, Koch Béla Szeged 2, Erdős Gábor Szeged 
2, Huszta János Szeged 2, Sipos Béla Szeged 1’60, 
Szilágyi István Szeged 1, Pálity Lázár Szeged 1, 
Csikós József Szeged 1, Vértessy György Szeged 1, 
Boros József Szeged 1, Kiss Imre Szeged 1 kor., Szücs 
István Szeged 50 fillér, mely szives felülfizetésekért 
ezúton is hálás köszönetét mond a rendezőség.

Szegedi újdonság. Aki a finom és jó édes
séget szereti, örömmel veszi tudomásul, hogy 
a kiváló Ízléséről ismert Árvay Sándor és Fia 
cukrász cég, amelynek gyártmányai nemcsak 
Szegeden, de az egész országban is elismertek 
és keresettek, ismét újdonsággal lepte meg a 
közönséget, amelyet pár hét előtt „Árvay- 
Dessert“ néven hozott forgalomba. A cég, aki
nek gyártmányai több kilállitáson lettek arany
éremmel kitüntetve, felismerte azt, hogy a kö
zönségnek már szinte az inyenczségig finomult 
Ízlését nem elégíthetik ki a selejtes gyári cso
koládé dessertek, amelyek a készítés után 
csak hetek múlva kerülnek a fogyasztó asz
talára, s már ezért sem élvezhetők, de ezen
felül ezek az egyes gyáraknak csak mellék- 
készitményei lévén, úgy a feldolgozott anyag 
kiválósága, mint pedig a készítés gondossága 
tekintetében sok kívánnivalót hagynak maguk 
után. Ez okból a cég oly összeállítású csoko
ládés dessertet állított elő, amelyhez a legki
válóbb nyersanyagokat használja fel, s ame
lyeket modem villanyerőre berendezett gépei
vel s a legszakavatottabb munkásokkal készít
tet, s már ez okból sem helyezhető a vásári 
fogyasztásra szánt gyári készítményekkel egy- 
vonalba. De ezenfelül az „Árvay-Dessert“ 
crémje a csokoládé, narancs és cointreau izek 
oly sikerült vegyüléke, hogy e magukban véve 
is kiváló izek ily összetételben még enyhébekké, 
zamatosabbakká és üditőebbekké válanak. A 
sütemények kiállítása művészi Ízlésre vall s 
teljesen eltér a sablonos és közismert csoko
ládé dessertek csomagolásától. Az a nagy fo
gyasztás, amelyet e kitűnő szegedi gyártmány 

ily rövid idő alatt elért, legjobban bizonyítja, 
hogy az Árvay-cég készítménye közszükségle
tet van hivatva kielégíteni, mert azalatt a pár 
hét alatt, amióta e sütemények forgalomban 
vannak, azokat a közönség annyira megked
velte’ hogy már eddig is több ezerre rúg az 
elfogyasztott darabok száma s úgy helyben, 
mint a vidék és a főváros legelőkelőbb étterem ’, 
kávéház, s csemege üzleteitől tömegesen ér
keznek a céghez a rendelések. Szegeden e 
finom desserteket a cég Klauzál-téri üzletében 
valamint az összes kávéházakban és éttermek
ben árusítják. Örömmel üdvözöljük a kiváló 
céget kitűnő gyártmányaiért, amely a szegedi 
iparnak is dicsőséget szerez.

Pénzintézeti Közlöny. A január elsejével XV. 
évfolyamába lépett újság e hó 25-ik száma 
különleges érdekességü tartalommal szolgál 
olvasóinak. Közli ugyanis az annak idején 
megalakult b a n k-k a r t e 11 szerződéseinek 
szószerinti szövegét és az összes megállapodá
sokat, melyekkel a nagybankok, főképpen a 
vidéki intézeteknek nyújtott hiteleket egy
ségesen drágítani óhajtották. A soha nyomtatás
ban még meg nem jelent adatok ennélfogva 
a vidéki intézetek szempontjából nagy érték
kel bírnak. A lap minden közleményét első
rangú szakemberek írják. Saját tudósítókkal 
rendelkezik az ország minden városában s igy 
hírei kivétel nélkül eredetiek. Különös súlyt 
helyez a vidéki intézetek érdekeinek ápolá
sára. Mérlegbirálatok cimü rovatában minden 
pénzintézet mérlegét szakszerűen és tárgyi
lagosan megbírálja. Az utolsó szám a következő 
tartalommal jelenik meg: A magyar kartell- 
szerződések. I. A bankkartell. Pénz és érték 
piac. Szemle: Az uj államkölcsön. Nagyobb 
osztalékot. A tőzsde árfolyamjegyző-lapjának 
publicitása. Hírek: Pénzintézetek, ipar és 
kereskedelem, biztosítás, közlekedés. Az uj 
váltótörvény. Mérlegbirálatok. A 
lapot Pajzs Árpád szerkeszti. Szerkesztő
ség és kiadóhivatal: Budapesten, V., Lipót- 
körut 12. szám alatt van. Előfizetési ára egy 
évre 20 korona. Mutatványszám ingyen.

Nagy művészek találkozóhelye lesz hétfőn és 
kedden az Uránia es Vass-mozgószinház. 
Mindkét moziban rekordmüsor lesz, melynek 
keretében a legnagyobb mozicsillagok szere
pelnek. Szerepel a műsoron Suzanne Privot, 
a csodagyerek. Mindenki, aki Privotot két sze
replésénél látták, elragadtatva beszélnek a 
legfiatalabb drámai művésznőről. Ez indította 
az igazgatóságot^ arra, hogy a remek filmet 
az Uránia számára megszerezze. Az Uránia 
műsorának kluja: Atitokzatos talizmán 
lesz, melyben Costello az amerikaiak Psylan- 
dere lép föl. Ugyanaz az elegáns megjelenés,

korzó
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nyugodt és mégis kifejezésteljes játék, anél
kül1 azonban, hogy Psylandert bármikor is ko- 
pirozná. — A Vass-ban egy idegizgalmas 
sportdrámát vetítenek. Ez az uj műfaj külföl
dön már sokkal kedveltebb, mint a detektiv- 
liistóriák. Izgalmasabb lés érdekesebb is an
nál. A dráma cime: A nagy akadályver
seny. A szegedi közönségnek ritkán lehet 
csak része abban, hogy ilyen világvárosi nagy 
lóversenyt láthasson, amilyen a képen szere
pel. — Szerdán Nordisk-szenzációja lesz az 
Urániának.

Számos hamisítványa van a pemetefü-cukor- 
kának, azért ha köhög, rekedt, vagy hurutos, 
csak Réthy-féle cukorkát kérjen és csak olyan 
dobozt fogadjon el, melyen rajta van e három | 
szó: „Réthy Béla gyógyszerész4'. Az eredeti 
Réthy cukorka, mely jobb és kedveltebb minden 
más cukorkánál, kapható mindenütt. Postán 
csak 5 dobozt küld az egyedüli készítő: 
RÉTHY BÉLA gyógyszerész, Békéscsaba, frankó 
3 koronáért. 1457/1

Czövek Ilonkát

( 
í

eljegyezte

Sebők Béla

S
zeged, 1914. január 25-én.

(Minden külön értesítés helyett.)

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR:

VASÁRNAP d. u.: Leányvásár, operett. — 
Este: Mértföldkövek. (Bérletszünetben.)

HÉTFŐ : Mértföldkövek, színjáték. (Páros ’/s) 
KEDD : Katonadolog, operett. (Páratlan 8/s.) 
SZERDA :A sárga csikó, népszínmű. (Páros Vs) 
CSÜTÖRTÖK: Budagyöngye, operett. (Bemu

tató. Páratlan 2/s.)
PÉNTEK : Budagyöngye, operett. (Páros ’/») 
SZOMBAT : Budagyöngye, operett. (Páratlan 

V3.)
VASÁRNAP: Budagyöngye, operett, (Bérlet

szünet.)

Budagyöngye: A színházi iroda jelentése. 
Csütörtökön kerül a szegedi színházban be
mutatóra a Budagyöngye (Hoheit tanzt 
Walzer), Ascher Leó operettje. A három 
felvonásos daljáték, amely a Biedermayer kor
ban játszik, páratlanul nagy külföldi sikerét 
vidám meséjén és pattogó, melodikus zenéjén 
kívül annak js köszöni, hogy sok tréfás és 
burleszk mókája mellett is fehér darab, amely 
mindenfeléi a lányvilág kedvenc operettje volt. 
Gazdag partitúrájából főleg a pacsirta-dal, a 
bécsi kettős, a kis gulyásról szóló nóta, a 
Duna-keringő tarthat igényt nagy érdeklődés
re. A darabl a 19. század elején a budai vár- , 
bán történik, az első felvonása Garami híva- ( 
talnok (Szathmáry) lakásain, a második a Buda- 
gyöngye nevű kocsmában, a harmadik a fő- i 
hercegi palotában. Az előadásban Déri Rózsi, ' 
Antal Erzsi, Miklóssy Margit, Pálma Tusi, Sze- 
beni Margit, Edvi Illés Márta, Békefi Lajos, ’ 
Heltai Jenő, Solymossy, Sümegi, Mihó, Virágháty 

Szendrő, Stella vesznek részt. Záborszky ! 
Mariska és Szabó Vili két főhercegi gyere
ket játszanak.

AZ ELEGÁNS NYAKKENDŐ
a legszebb ajándék Grosz I.-től, 
ezelőtt GYÉRES M. MÁRTON

SZEGED, Tisza-szálló mellett. Telefon 643.
222-1

„ÁRVAY
■ DESSERT“
csokoládés

sütemény
különlegesség.

Kellemes ízösszetétel. 
Művészi kiállítás.

Egyedüli készítője:

Árvay Sándor és Fia
- cukrász
SZEGED, Klauzál tér 1.

Kapható az összes 
kávéházakban és 
éttermekben is.

316

Viszonteladóknak árkedvezmény ! 1!

Serravallochina-bora vassal.
Az 1906. évi wieni hygienikus kiállításon ki
tüntetve : Állami díjjal és dicsérő oklevéllel az 
aranyéremhez. Erősítő szer a gyengéknek, vérsze
gényeknek es lábadozóknak. Étvágygerjesztő, 

idegerősitő és vérjavitó szer,
Kftflafl Izi. 8000- ntl több orvasl illsmerő levél. 
J. SERRAVALLO, cs.és kir. udvari szállító, Triest-Barcola. 

Kapható a gyógyszertárakban üvegekben;
193 i/t 1. á K. 2.60, 1. 1. á 4.80.

Leinzinger Gyula 
1834. évben alapított régi gyógy

szertára teljes berendezését eladva, 

MODERNÜL ÚJRA BERENDEZETT 

gyógyszertárát friss 

drogua-cikkekkel 
= felszerelve =

a Szeged-Csongrádi TakarékpÉnztár 

uj bérpalotájába, a 
Horváth Mihály- és Takaréktár- 

utcák sarkára )S51 

helyezte át.

Báli és alkalmi toillettek, B 
blúzok, estélyi köpenyegek, H 
kosztümök és sétafelöltök, H 
kiváló finom Ízléssel lég- H 
gazdagabb kivitelig mérték I! 
szerint és külön fagonok is H 
1 e g m é r s é k e 11 e b b árban H 

gyorsan készülnek. 62 II 

Reményiné Feldmann Sári || 
elismert elsőrangú 
nőiruha műtermében

Szeged, Széchenyi-tér 2. H
(Bach-ékszerész mellett.) H

Tisztított édesnemes mandulát 
ajánl nagyban kg.-kint K 1.90-ért bérmentve, 

utánvéttel 140
Wiener Sándor Pozsony.

Próbakiildemény 5 kg.-tól feljebb.

Villanyvilágitási berendezéseket, 
osengőt, házi telefont, villámhárító szerelést elvállal 
Csillárok nagy választékban raktáron. Gyári árak. 

Ádám Vilmos, Oroszlán-utca 17.

Bútorszállításokat helyben és vidékre, 
beraktározást száraz raktárhelyiség- 

eSzbk"zöi Ungár Benő szállító 
Szeged, Jókai-utca 1. sz. Telefon 34;

228

Tea, rum, teasütemény, 
kitűnő asztali- és pecsenyebor legelőnyö
sebb árban vásárolható DANNER MIHÁLY 
bor-, csemege-és füszerkereskedésébeu 

Széchenyi-tér, Csongrádi-palota.
145

ZONGORÁK és pianlnéli 
a világ első gyáraiból, valamint a párisi világ
kiállításon kitüntetett saját kósiitmények, es Hóban 
legMolldabban yrnrQVT^i y hírneves songam* 
vásárolható^ ALULUl. I Keresztély 
Budapesten, Váci-körut 21. sn. a. 
Mindig 200 drb zongora van raktáron. A Wltkeluan- 
Ml^^ághir^ongor^^^ról^osMFMelajMg

Hangszerek
él miadenaiat alkatrészek Dohát 
•lcséa kapkaték a javitUUak Dduca Babós Sándor

Csuri Ferenc óra- és ékszerktszltfi és Javíts mlhelys 
Kossuth Lajos sugárut 19 Tűz
oltó laktanya sorában a legpontosabban 
és legmérsékeltebb áron javit órákat 
és ékszereket jótállás mellett Fali- és 
zsebórák szép választékban raktáronek
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URÁNIA
Telefonszám 872.

Vasárnap.

A Nordisk Films Com- 
pagnie újdonsága!!

f___

KÉT FI VÉR
Dráma négy felvonásban.

Előadják a kopenhá- 
gai dán udvari szín
ház m ü vé sz ei. A 
filmkolosszus Buda- 
pest legelső mozgó
fény képszinh áz aiban 
óriási sikert aratott. I

- A főszereplők : -
Lilly Beck és Olaf Föns.

I

I

,VASS;
— Telefonszám 807.

i

Vasárnap.

SUZANNE GRANDAIS 

fölléptével.

ILYEN AZ ÉLET
Színjáték 3 felvonásban.

A Suzanne Grandais 
filmsorozat legújabb 
nagysikerű slágere.

Előadások 2 órától folytatólag.

Vasárnap.

Két szenzációs dráma I!!

Őrült a vasuti síneken
A szezon legizgalmasabb 
drámája három részben.

Egy asszony rabja.
Nagy társadalmi dráma 

két felvonásban.

APOLLÓ8
•

9
I 
I 
•

«
I
I
•

|. Előadások 2 órától folytatólag.

Irodalom.

Felolvasó délután. A Dugonics Társaság 
január 25-éri, vasárnap délután 4 órakor a 
városi szjéképület közgyűlési termében az alábbi 
sorrenddel felolvasó ülést tart. A fölolvasás 
sorrendje: Költemények. Irta és felolvassa 
Kisteleki Ede r. tag. Kántor kisasszonyok. 
Novella. Irta és felolvassa Scossa Dezső r. 
tag. Firenze Dante korában. Kultúrtörténeti 
tanulmány. Irta és felolvassa Miskolczy Ist- 
ván dr. budapesti kegyesrendi tanár, vendég. 
Rajz. Irta és felolvassa Sz. Szigethy Vilmos 
r. tag.

Közművelődési estély a Katholikus Körben 
Miként megírtuk, a Szegedi katholikus kör 
január 25-én délután 6 órakor a fogadalmi 
templom alapja javára nagyszabású közmű
velődési estélyt rendez. Ezen estély műsora 
a következe: Zichy G. gróf: Rákóczy-kar a 
»Némó« dalműből, énekli a katholikus tanító
képző intézet énekkara, Naszády József 
zenetanár vezetése mellett. Wolf: Elrejtve. 
Bizet: Karmen operából. »Hamanéra«, énekli 
dr. Simkó Elemérné úrnő, zongorán kiséri 
Meák Gyula. Hiv az élet. Irta és szavalja 
Járosy Jenő dr. Népdalok. Énekli Dávid 
Mihály, zongorán kiséri Meák Gyula, örökre. 
Novella. Irta és felolvassa Ortutay István 
hírlapíró, a Szegedi Napló munkatársa. A 
honfi imája. Énekli a katholikus tanítóképző 
intézet énekkara, Naszády József zenetanár ve
zetése mellett.

Zene és Művészet.

i

Az Otthon szimfonikus hangversenye. A Sze- 
gedi Tisztviselők Otthona kedden, január 27-én 
rendezi negyedik szimfónikus hangversenyét 
ebben az idényben. A hangversenynek ez al
kalommal kiváló vendége is lesz Ferenczy 
Ilonka hegediimüvésznő személyében. A fiatal 
művésznő már eddigelé is, úgy az országos 
zeneakadémia által rendezett hangversenyeken, 
mint más hangversenyeken is fényes taüujelét 
adta művészi tehetségének. Az a kitüntetés is 
érte, hogy József kir. herceg családja előtt is 
bemutathatta művészi játékát. A hangverseny 
pontban 6 órakor kezdődik. Belépő-jegyek az 
Otthon titkári irodájában este 6 és 7 óra kö- ; 
zott válthatók. Az összes helyek számozott 
helyekre szólnak. Hauser Rezső Sándor 
egyesületi igazgató ez utón kéri a hangver
senyeket látogató közönséget a pontos meg
jelenésre, amennyiben az egyes számok alatt 
a hangversenyterembe lépni nem lehet. A 
hangverseny teljes műsora a következő :
I. BEETHOVEN : VI. Symphonia (Pastoral),

1. Allegro ma non troppo
2. Andante.
3. Allegro.
4. Allegro vivace.
5. Allegretto. — Előadja a m. kir. 

honvédzenekar.
II. VIEUXTEMPS: Concert (d moll). — Zenekari kísé

rettel játsza Ferenczy Ilonka.
III. WAGNER: Mesterdalnokok előjátéka. Blöadja a

m. kir. honvédzenekar.

ROYAL KÁVÉHÁZBAN I 

vasárnap

Nagy Tombola
értékes nyereményekkel.

227

Abbázia Elsőrendű családi ház, köz-
P°nti fekvé8Ü» elegáns er
kélyszobák kilátással a 

Vermes Pensió. tengerre. Villanyvilágítás. 
Hegyi forrás. Telelefon és fürdő. Elsőrendű konyha. 
Mérsékelt árak. Prospektust küld. A német Tiszti 
Egyesület által ajánlva. 1412

8 Korzó- I
8
• ‘ ®® S •
I X ®I A 8
8 K 8
i G :a A ■
Sárga CSIKÓ. !i -8
I . 8i mozi. |

Zsákolt tatai és porosz szalonszenet
kitűnő minőségben, legolcsóbban szállít 
Vértes Miksa Pallavicini-utca 5. 
¥ ü í l ü O IVIIKbd, Telefon 958.

230

I

AKI gyomorbajban szenved. 
AKI elrontotta a gyomrát. 

AKI étvágy hiányban szén- 

AJZJT gyomorégés, hányás! 
nHs 1 inger, görcsök kínoznak 
az hamar és biztosan megszabadul 

mindezen bajoktól, ha a 

„KÁRPÁTI-FÉLE“

NOVIKUM
■ Székelyhavasi gyomorcseppeket

I használja. Sok ezer elismerő levél. 
I Kapható gyógyszertárakban nagy üveg 
I 2 kor., közepes I kor. 20 fill., kis üveg 

60 fülér.
I Biztos és jó hatásért szavatol
I és ahol nem volna kapható oda 6 kor. 

lg 22 fii .érért 3 nagy, 5 közép vagy 10 
kis üveggel 1501

g bérmentve küld az egyedüli készítő

I KÁRPÁTI JÓZSEF
Árkos-Sepsiszentgyörgy, 
Kálvin-tér l/a. (Háromszék megye.)

I
y

SZEGEDEN kapható:
Frankl Antal és Barcsay Károly 

urak gyógyszertárában.

HORVÁTH ES SVEJDA
vasszerkezeti műhelye 131

SZEGED, Ősz-utca 6. Telefon 577.ek
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Korzó-mozi
Igazgató: Vas Sándor. Telefon II—85.

Vasárnap

A világ legszebb 

mozgófényképe

Gladiátorok Spartacus

Felülmúlja mindenkor:
QUO VADIST?

és

Nilus királynőjét.

Minden előadáson 

számozott helyek.
a

Katona-, diák- és gyermekje

gyek nincsenek, csak vasár

nap d. u. a 2 órai előadáson.

Korzó-mozi
Igazgató: Vas Sándor. Telefon II—85. JH

Mulatság,
I

í

BÁLI NAPTÁR.
JANUÁR 31. „Hazánk'*-dalkör táncmulatsága, Tisza- 

szálloda.
FEBRUÁR 1. Katolikus bál a Tiszában. — Virágosbál 

a Kassban.
FEBRUÁR 7. Szegedi Csónakázó Egylet estélye a 

i Kass-vigadó Otthon-termében.
FEBRUÁR 8. Borbélysegédek bálja Kass vigadó, 

Lloydtermóben.
FEBRUÁR 28. A dohánygyári munkásnők mulat

sága a Tisza szállóban.

Két táncvizsga. Ma este tartotta meg Révész 
Béla szegedi tánctanár exkluzív kurzusának 
táncvizsgáját a Kass-Vigadó Otthon termé
ben. A tánc-vizsgán igen sokan jelentek meg 
a város előkelőségei közül. Ott volt többek 
közt: Somogyi Szilveszter dr. főkapitány, Gaál 
Endre dr. kulturtanácsnok, Tóth Mihály fő
mérnök, Schulteisz altábornagy, Nagy Aladár 
dr. törvényszéki elnök, Orkonyi Ede dr. kú
riai biró, Flusck Dezső, Réti Imre dr. ve
zértörzsorvos, Szalay József dr., Kovács Jó- 
zsef dr., Nónásy Dezső, Szauer Pál és még 
számosán. A növendékek a mestert dicsérő' 
ügyességgel mutatták be a legkülönfélébb tán
cokat. A táncvizsga a legkedélyesebb hangu
latban ért véget. A zenét Vajda János első
rangú zenekara szolgáltatta. — Ma este tar
totta meg Raffnerné Pap Margit polgári 
leányiskolái tanárnő növendékeinek táncvizs
gáját előkelő közönség jelenlétében a Tisza- 
szálló nagytermében. A szép, modern táncok 
között bemutatták a növendékek a szalon 
tangót is. A kis növendékek szép igyekezetét 
tanúsítottak, melynek a megjelent szülők igen 
örültek. A vizsga, melyhez a 46-ik gyalogez
red zenekara szolgálta a zenét, a legjobb han
gulatban ért véget.

Katolikus-bál Még csak egy hét választ el 
az idei farsang egyik legnevezetesebb ese-- 
menyétől, a katolikus báltól. Jövő vasárnap, 
február 1-én fog ugyanis az a nagyszabású 
s farsangunk történetében mindannyiszor ki
magasló mulatság a Tisza-szálló dísztermében 
lefolyni. A bál sikere 
óta lázas tevékenység 
dezőség, amelynek az 
és Gerliczy Ferenc 
elkövet, hogy a katolikus bál ez alkalommal 
is megfeleljen a várakozásnak s eddigi jó 
hírnevének. A rendezőség a bál alkalmából 
a Tisza-szálló dísztermét pompásan feldíszíti, 
a földszinten is páholyokat állít föl s a bál
anyák részére díszes emelvényt rendez be. A 
mulatságon a m. kir. honvédzenekar s Urbán 
Lajos cigányzenekara szolgáltatja a zenét. A 
bálra a rendezőség 3000 meghívót bocsátott 
ki, akik azonban tévedésből meghívót nem 
kaptak volna, forduljanak a katolikus nővédő
egyesület, avagy a katolikus kör titkári irodá
jához. Belépőjegyek előre is válthatók, még 
pedig a nővédőegyesület s a katolikus kör 
irodájában, valamint a Szent István Társulat 
könyvkereskedésében. Ugyanott a páholyokra 
szóló előjegyzések is eszközölhetők. A kato
likus bál ebben az évben is a jótékonyság 
jegyében fog lefolyni, amennyiben jövedelmét 
a Napközi Otthon javára fordítják. A bál iránt 
társadalmunk minden rétegében oly élénk az 
érdeklődés, hogy a Tisza-szálló tágas helyi
ségei alighanem szűknek fognak bizonyulni. 
A bál 9 órakor a lady patronesszek-bevonu
lásával kezdődik.

Szórakoztató délután. A móravárosi Ifjúsági 
Egyesület vasárnap délután félnégy órakor 
szórakoztató délutánt rendez. Szinre kerül 
Géczy István 3 felvonásos népszínműve, a 
«Gyimesi vadvirág». Belépődíj 40 fillér. Elő
adás után tánc.

Legelegánsabb és legjobb cipő
jutányos árért vásárolhatók Grosz 
I.-nél, ezelőtt GYÉRES M. MÁRTON 

Szeged, Tisza-szálló mellett. Telefon 643.
222-2

érdekében már hetek 
folyik s a buzgó ren- 
élén Raskó Istvánné 
báró állanak, mindent

Egyesületi élet

* Közgyűlés. A szeged felsővárosi iparoskor 
január 25-én évi rendes közgyűlést tart

I

Meghűlés és köhögés.
Mindenki tudja, hogy gyakran milyen nehéz a 

hűtéstől vagy köhögéstől megszabadulni. Ilyen alka
lomkor a 8cott féle caukamájolaj emulsió használata 
ajánlatos, melynek addig kell tartania, mig az ember 
magát ismét könnyűnek és erősnek nem érzi. A Scott- 
féle csukamájolaj-emulsió jótékony, különösen a kö
högési ingert enyhítő hatása hamar észrevehető és a 
javulás könnyen észlelhető. Sokaknak kölcsönzött a 
Scott-féle emulsió uj erőt és életörömet, kik egy meg
hűlés következményeivel és köhögésükkel évek hosz- 

szu sora óta bajlódtak.
A Scott-féle csukamájolaj-emulsió oly jóízű és 

könnyen emészthető, hogy úgy felnőttek, mint 
gyermekek szívesen szedik.

Egyeredeti ilveg ára 2 korona 50 fillér. Minden 
gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 56 
fillér értékű bélyegét küld SCOTT k BOWNE Ges. 
m. b. H. cimére, Wien, VIL, egy gyógytár utján 
próbaadagot küldünk. 1373—6

KÁVÉ ésTEA
Jamaika 7s kg. .... . ... K 1*60
Portorico Va kg...................... . . . K 1*80
Cuba Va kg............................. . . . K 2*—■
Arany Jáva Vt kg. ... . . . K 1*90

Pörkölt kávé.
Saját vllíanyeröre berendezett gőzkávépörköldémbőfc 
Jó minőségű Va kg...............................K 1’80
Finom minőségű y8 kg. ..... K 2*—
Legfinomabb keverék (Cuba, Arany Masádó.líocca)1/, kg. K 2*40

Tea.
TÖrmelék-tea V, kg............................ K 2*50-
Congó-tea V* kg....................................K 3-—
Családi keverék 1/i kg......................... K 5*—
Legfinomabb Király-tea 1/s kg. . . . K 6*--
Ceylon-tea a legerősebb zamatu 7a kg.. K 6*—
Kitűnő teasütemény-keverék 7a kg. . K 0’8C

Rum.
1 liter családi tearum.................... K
1 liter finom Brazíliai rum . . . . K 
1 üveg 7/10 liter finom Jamaikai rum . K 3*30*
Vidéki megrendelések utánvéttel francé pontosan aszközöítetnek.

Tános
kávé- és tea-nagykereskedő. 1604. 

.*. Budapest, Bécs, Berlin, Abbázia. 
SZEGED, KÁrÁSZ-UTCA 5. SZÁM.

1*80!
2-35

Ön megtakarít 
babkávét egy kis adag 
„Franck“ hozzáadásával. — 
Ezen előny abban keresendő, 
hogy a „Valódi" :Franck: a 
babkávé ízéhez az itt rendel
kezésre álló összes pótlékok 
között a legjobban hasonlít 
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TÖRVÉNYKEZÉS.

A pletyka miatt.

Emlékezetes még1 az a szerelmi dráma, a 
mely a múlt év augusztusában történt egyik 
Rákóczi-utcai kutnál, ahol Árva Antal kő- 
müvessegéd kétszer rálőtt a menyasszonyára, 
a tizennyolc éves Somogyi Mariskára, majd 
maga ellen fordította’ a fegyvert és mellbe 
Üőtte magát. Súlyos, sérüléseikből azonban mind
ketten rövid idő alatt fölgyógyultak.

A szegedi esküdtb Íróság Hevessy Kálmán 
elnöklésével ma Ítélkezett a legény felett. 
A múlt év decemberében mái' egyszer ugyan 
ki volt tűzve ez az ügy főtárgyalásra, de ak
kor a védő kérésére, Árva elmeállapotának 
megfigyelése végett elnapolták. A törvényszéki 
orvosok Árvát épelméjünek találták. Az es
küdtszék megalakulása után felolvasták a vád
iratot, amely előre megfontolt emberölés ki- 
rórletével vádolta Árva Antalt. Az elnök meg- ! 
kérdezte tőle, megértette-e a vádat?

— Igen— felelte Árva alig hallható han- • 
gon. I

— Bűnösnek érzi magát?
— Nem. Mert közösen határoztuk el az ön

gyilkosságot.
Az elnök itt megállapította, hogy Árva, a 

vizsgálat során egész másképpen vallott. Majd 
felolvasták azt a levelet, amelyet Árva a tett ' 
elkövetése előtt való napokon Békésgyulán 
lakó szüleihez irt, amelyben bejelenti öngyil- i 
kosságát. A legény a levélre vonatkozólag azt [ 
adta elő, hogy akkor nem hűtlen menyasszonya í 
miatt, hanem bátyja züllése miatt akart meg- • 
válni az élettől.

Zavaros vallomása után Somogyi Mariskát i 
hallgatta ki a bíróság. A leány elmondotta, ' 
hogy nagyon szerették egymást. — Magunk 
között már meg is állapodtunk abban, -— s 
mondotta — hogy egymásé leszünk, amikor j 
egy asszony azt pletykálta Antalnak, hogy én 
ilyen, meg olyan nő vagyok és addig is, mig* , 
Antallal beszélgetek, más legényre gondolok, 
akivel ölelkezni szoktam. Antal ezért kérdőre 
vont engem és mert felült a pletykának, meg
haragudtam reá. Ekkör ő békülni akart, de 
én kiadtam az útját.

— Hogy történA a merénylet ?
—■ Rózsi nővéremmel estefelé a szomszé

dunkban levő kútra (mentünk. Útközben szembe
kerültünk Antallal, ö jó estét kívánt, köszöntő- ; 

.sét azonban nem fogadtam, Másodszor is kö
szönt és amikor látta, hogy újra nem veszem . 
tudomásul, rám szólt:

— Miért haragszol Macám, nem akartalak : 
én megbántani.

- Maga jobban tudja, mint én, hogy miért j 
haragszom, azzal előrántotta revolverét és ‘ 
rámlőtt. Három hétig voltam beteg.

— Kívánja Árva Antal megbüntetését? — j 
kérdezte az elnök.

— Nem.
Még néhány tanú jelentéktelen vallomása ■ 

után a párbeszédekre került a sor. Déli egy | 
órakor hozták meg az esküdtek marasztaló > 
verdiktjüket, amelynek alapján a bíróság sü- ? 
Jyos testisértés bűntettében mondotta ki Árva : 
Antalt bűnösnek és ezért hét hónapi bör
tönre ítélte. Büntetését, a vizsgálati fogság- ' 
gal kitöltöttnek vették és nyomban szabad
lábra is helyezték.

ÚRI- és HÖLGYFODRÁSZAT!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemet a

Szeged csongrádi takarék uj bérpalotájába 
költöztettem át, s rendkívüli szép modern beren
dezéssel láttam el. Üzletemmel kapcsolatosan 
megfelelő elhelyezéssel elsőrendű HÖLGYFOD- 
RÁSZATOT létesítettem. Mindkét Irányú üzletem
ben a legkorszerűbb és figyelmes kiszolgálást 
nyújtok, s kérem a t közönség szives látogatását. 

3’0 Tisztelettel HEIM ANTAL f jdrász. 
fiégi .tiletheljbégem kiadó ói a berendezés eladó

Winternitz Márton
■ Blúz és pongyola különlegességek nagybani kivitel. ■ 
Kárász-utcai Ungár-Mayer-házban, Corsó-kávéház mellett, Tarján Illés név 
alatt levő fiók-üzletemben az árukat alant felsorolt árak mellett áruloms
32 koronás elegáns damentuch pongyolák....................................................12*— kor.
30 koronás elegáns ratiné pongyolák.................................................................... io _ kor
15 koronás double flanel pongyolák.....................................................................5 — kor.
12 koronás finom barchet pongyolák....................................................................4 80 kor.
15 koronás szép bársony és szövet biousok................................................... 5 — kor.
16 koronás gyapjú crepp biousok.......................................................................... 5 — kor.
4 koronás divatos barchet biousok............................................................... |-20 kor.

20 koronás jó minőségű selyem alsók......................................................... 7-— kor.
42 koronás női téli kabátok...........................................................................10 — 15 —K
30 koronás női lüster kabátok...........................................................................8 — (0 — K
40 koronás női szövetcostümök.......................................................... ' 10 — I5-—K
30 koronás női finom aljak.................................................................................5 - 10 —K

■W“ Leánykabát, kötők, clott és lüster alsók. "W
177

Szenved ön
epekő, köszvény 
főfájás hm ? úgy

reuma vagy 
kérje r ö g t ö n 

prospektusunkat, melyet ingyen kül
dünk és a segítség biztos. 8i 

Wilhelm Pelz & Comp. Karlsbad. i

FFTÍI^TTiM Hatóságilag engedélyezett 
iLXUJLLin VÉGELADÁS utján az áruk 

BACH ANTAL beszerzési áron 
óra, ékszer és disztárcy AI ITI QflatnflL Í>1 
üzlete, Széchenyi-tér 2. szám*

The Vera
American Shoe
Szegeden kizárólag

MAADER
cipőüzletbsn

Széchenyi-tér 2.
■ SS

S Egyedüli raktár

BALLY C. F.
Schweizi és

POPPER F. L amerika
cipőkből.Made by 

Rice & Hutchins 
Boston. Moss. U.S. A.

Legolcsóbb asztaJos-munkákat szakszerűen készít Singer Mátyás 

mBbuter asztalos, Zsótér-ház Feketesas-utca oldal.
TaxriAÉuso ac gr y o r sb r, zx Icászittecxxelc.

287

FRITS FERENC Szeged, Tisza Lajos-körut 54.
8. fii £ C? 1. V szám. (Dugonics-tér mellett.

Első Szegedi és Délmagyarországi 

villanyerőre berendezett beretva-müköszörüldéje. 
Elsőrendű borotvákat, ollókat, haj vágó-gép eket, zseb
késeket stb. olcsó árak mellett árusítom. 1769
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SPORT,

A Szegedi Tornaegyesületből.

Tegnap tartotta a Szegedi Tornaegyesület 
választmányi ülését nagy érdeklődés mellett. 
Bűvész Antal elnök terjedelmes előterjesztést 
tett a MOTESZ által Szegeden rendezendő 
XI-ik országos torna és atlétikai versenyről. 
Az országos verseny fővédnökéül József kir. 
főherceg, fővédnökasszonyul pedig Auguszta 
kir. főhercegasszony kéretett fel.

A gyönyörű szép és óriási méretű ünnep
ség megtekintésére lerándul Jankovich köz
oktatásügyi miniszter és Berzeviczy Albert, a 
MOTESZ elnöke is.

Az országos verseny május 31. és junius 
2. napjaiban, vagyis a pünkösdi ünnepek alatt 
feg lefolyni.
' Az egyesület helyiségeiben a gyakorlato
zások serényen folynak. Úgy a hölgy, mint 
a férficsapat lelkiismeretes buzgalommal fá
radozik, hogy eredményes munkájukat a jö
vőben is az elismerés és becsülés kisérje.

A tornaegyesület jövő hó 14-én meghívás 
folytán Szentesen a színházban disztornát ren
dez, mely alkalomból az egyesület tiszteletére 
a szentesi sportegylet bálát is fog rendezni. 
Az ott bemutatandó gyakorlatok sorrendjét 
már egybeállitotta a választmány és közölte 
a szentesi sportegylettel. A testnevelés fej
lesztése és terjesztése érdekében a szegedi 
tornaegyesület áldozatok árán is zarándokol 
el vidéki városokba, hogy közreműködésével 
egyrészt városunk iránt rokonszenvet ébresz- 
szen, másrészt pedig a testnevelés ügyének 
megkedveltetésével hazafias 
sitsen.

Az igazgató-választmány 
kárává Járossy Jenő dr.-t, 
Bokor Pál dr.-t választotta

A folyó ügyek során Várady Imre pénztáros 
ismertette a pénztár állapotát. A választmány 
az évi rendes tisztújító közgyűlés vasárnap
ját 1914, február 8-ik napjának d, u, 4 órá
jára tűzte ki. Á közgyűlés az állami reál
iskola tornaterei,é-Uö íog megtartatni, mely
re áz egyesület tagjai még külön meghívót is 
kapnak. A közgyűlést megelőzőleg még egy 
választmányi ülés is fog tartatni, melyen a 
választmány egyharmada az elnök által sor
solás utján mandátuma alól felmentetik. Lázár 
György dr. polgármesterünk tiszteletére az 
egyesület a szegedi színházban egy nagyobb- 
szabásu disztornát fog rendezni. Az erre vo
natkozó program összeállításával Banga Samu 
művezető és Herczeg István tornaszakosztály
vezető bízatott meg. Ez az ünnepség való
színűleg már március első napjaiban fog meg
tartatni, melyet egy tornászbál fog követni. 
Végül a választmány 14 hölgyet és 16 urat 
vett fel az egyesület kötelékébe és ezzel en
nek az ügybuzgó, derék egyesületnek az igaz
gató választmányi ülése véget ért.

szolgálatot telje-

az egyesület tit- 
ügyészévé pedig 
meg.

Korcsolyázóverseny. A szegedi korcsolyázó 
egylet holnap, vasárnap délután 3 órakor 
ifjúsági korcsolyázó-versenyt rendez, melyre 
a többi jégpálya ifjúságát ez úton hívja meg. 

i Versenyszámok: I. Síkfutás, 500 m. II. Pá
ros síkfutás, 300 m. III. Mükorcsolyázás, min
den szám 3—3 díjjal, a hölgyek részére kü
lön tiszteletdijjal. Egész délután katonazene, 
este 6 órakor tűzijáték. Belépő-dijak rende
sek, zenedij 20 fillér. A jégpálya holnap d. 
e. 10 órától d. u. 3-ig zárva lesz.

Birkózás a Szegedi MTK-ban. A labdarugás 
gyors és hatalmas elterjedése már-már elte
mette a szépen nekiindult magyar atlétikát. 
A szabadtéri atlétika, a football után pedig 
legelsősorban a birkózás az, amely érdemli, I 
hogy kultiválják és a legmagasabb fokra ki- ■ 
fejlesszék. A legnagyobb városok sportegye- : 
sületei állítottak már fel birkózó szakosztá- I 
lyokat és az idő megmutatta, hogy fáradsá
guk nem volt hiábavaló, mert a magyar bir
kózó sport immáron az első helyeken áll a j 
kontinensen. A szegedi munkások testedző ! 
köre felismerte a birkózósport nagy hordere- I 
jéit és felállította birkózó-szakosztályát. Volt í 
ugyan az SzMTK-ban birkózás a múlt télen í 
is, de technikai okok miatt eredményes mü- ! 
ködöst nem fejthetett ki. A múlt év őszén 
megalakult birkózó-szakosztály a zsidó hitköz
ség jóvoltából megkapta trénirozás céljaira a 
zsidó iskola emeleti tornatermét és ott he
lyezte el 25 négyzetméter területű uj sző
nyegjét. A vezetőségnek sikerült megszerez
ni trénernek Pongrácz Pollák József . 
kiváló fővárosi birkózót., Munkája eredményét ! 
a szakosztály a közeljövőben tartandó házi ver- í 
senyén fogja bemutatni. Addig is szorgalmasan í 
treníroznak a Munkások TK atlétái a zsidó i 
iskola tantermében. Hetenként háromszor van ' 
tréning, amelyet állandóan nagy közönség néz ’ 
végig.

■ Knittel Konrád 
női kalapgyára 
villanyerőre fog berendeztetni, s mint 

Első szegedi villanyerőre be- 
rendezett női kalapgyár 

folytatja működését.

Elárusító telep
lskola- és Somogyi-u. sarka

Hol lehet úri Ízlésű

bőröndöket
vásárolni ?

Szegszárdy Józsefnél 
Iskola-utca II. sz. 

Telefon 10-74.
Londoni kiállításon 
aranyéremmel 

kitüntetve. 500

Aranyéremmel kitüntetve. Wien 1912.

! Ideggyenge férfiak
I visszakapják meggyöngült erejüket azx v----- --------------OOU VMO***v Vivjuavu

Evaton tabletták segítségével. Kérje az orvosi ajánla
tok gyűjteményét. Próbadoboz K 4'20, x/2 kar
ton K 10’—, Vi karton K 18*— utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése esetén küld St. Mar- 
kus Apotheke. Fabrik pharm. Spezialpräparate 
Wien VII. Hauptstrasse 130. szám. 
Kapható minden gyógyszertárban. 143

I Szép arc és kéz 
í édlljK Ixftlgry.

j

A „RÓZSA-CRÉME"
mindeteket olóvarázaolja.

Ártalmatlan, nappal ia hasz
nálható. «52

TÉ6ELYK I KOR. Hozzávaló 
Rózsa-púder I doboz í K 
„Rózsa-szappan" mely 
a créwe hatását fokéiba
80 áll. Kapható agyadül

Épületfa, deszka, tűzifa, szén, koksz, kovácsszén 
és mindennemű építkezési anyagraktáramat Petőfi Sándor-sugárut 19. sz. alatti 
ingatlanomra áttelepítem, minélfogva a raktáron lévő összes anyagot már most és a 
költözködés tartama alatt a lehető lég- Qnhnnhtítr Inrcpf Petőfi Sándor-w 
olcsóbb árban árusítom. Telefon: 227. Schachtitz József 57—60.^

i LEINZINGER GYULA

Országos temetkezési egyesület SzegedenOrszágos temetkezési egyesület Szegeden.
A Jásznagykunszolnok vármegyei temetkezési egylet Szeged központtal felvesz tagokat 10-től 60 évesig, 
helybelieket, vidékieket, valláskülönbség nélkül. Eidig 20.000 tagon felöl. Beiratási díj 10—20 évesig 2 korona, 
21—30-ig 3 korona, 31—40-ig 5 korona, 41—50-ig 8 korona, 51—55-ig 12 korona, 55—60-ig 18 korona. Könyvdij 
50 fillér, Minden belépő tagot 5000-es csoportba osztanak, ha ezek közül valaki elhal, mindig 10 fiiíér fizetendő, mind
addig fizeti a 10 fillért, mig 100 koronát be nem fizetett, amit körülbelül 5—6 év alatt fizet be. Ekkor a fizetés 
megszűnik. Ennek ellenében, ha a tag meghal, családja le nem foglalható 250 K készpénzt kap, minden levo
nás nélkül, de megkapja ezt az összeget akkor is, ha bármily csekély összeget fizetett is be az elhalt. Helyi 
választmány elnöke : nagyságos Várhelyi József rókusl esperes, tiaztb. kanonok. Mindenről felvilágosítást ad: 
Fölföldy Mihály szegedi osztály vezetője és pénztárnoka. Kossuth Lajos-sugárut 60. szám-

FINOM CSEMEGEÁRUK 
felvágottak, sajtok és halkülönlegességek 
legjobb beszerzési forrása Glück Lipót 
csemegeüzletében, Kelemen-utca.Telefon 901.

Disztálak ízléses készítése ingyen.
104

Mindenféle betegségnél 
a legbiztosabb hatású 
— házisxer a —

PALMA Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és a készítőnél, dr. Szelényi
* Árpád gyógyszerésznél Debrecen. (Próbaüveg 40 fillér.) 15©

Dr. Járosi Jenő
ügyvéd

irodáját megnyitotta Kállay 
Albert- [Híd] utca 6. sz. alatt.
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Közgazdaság.

Borászati és pincegazdasági eszközök kiállítása. 
A magyar kereskedelmi csarnok a legmérték
adóbb közgazdasági egyesületek támogatásá
val .és a szakmához tartozó érdekképviseletek 
közreműködésével május és junius hónapokban 
Budapesten pincegazdasági gépekből és esz
közökből kiállítást rendez. E kiállítás célja, 

• hogy a bortermelőknek, borkereskedőknek, 
sör, pezsgő és szeszesital gyárosoknak, vala
mint mindazoknak, akik pincegazdaságot foly
tatnak, az e téren az utóbbi években felmerült 
újdonságokat, javításokat és szabadalmakat be
mutassa. E kiállítás alkalmat kivan nyújtani ■ 
egyrészt, hogy az érdekelt kereskedők üzle- j 
tűket uj, célszerű cikkekkel kibővithessék, ' 
másrészt, hogy hazai ipartelepeink oly cik- j 
kék gyártását is felkarolják, amelyek eddig i 

Tlazánkban nem készültek és előreláthatólag I 
jövedelmezőknek mutatkoznak. Különösen al
kalmasnak látszik a kiállítás, a jelenlegi ked
vezőtlen konjunktúrának leküzdése után a kö
zeljövőben remélhető fellendülés fokozott szűk- I 
végletének kielégítésére és a balkán államok
kal létesítendő szorosabb üzleti összeköttetés 
fejlesztésére. A kiállítás május 23-án nyílik , 
meg lés julius 6-ig tart. A bejelentések március I 
15-ig — esetleg a szegedi kereskedelmi és i 
iparkamara utján is, — a kiállítási irodánál í 
(Budapest, VI., Gyár-utca 38.) eszközlendők. j 
A kiállítás a következő tizenhét főcsoportra 
terjed ki: 1. gépek, 2. kefeáruk, 3. fa és 
parafaáruk, 4. bádogáruk, 5. villamosberendeté- : 
vek, 6. grafikai és papíripari áruk, 7. fémáru- | 
gyártmányok, 8. müszerészeti cikkek, 9. cso
magolócikkek, 10. szerszámok, 11. hordóáruk, 
12. fonott szövött és lenárucikkek, 13. rúg- . 
gyanta áruk, 14. vegyészeti, gyártmányok, 15. ' 
mérlegek, 16. üvegáruk, 17. fütő és szellőző- ! 
készülékek. A kiállítás védnökségét József fő
herceg vállalta el. Diszetnökei Harkányi János 
báró kereskedelemügyi miniszter, Ghillany 
Imre báró földművelésügyi miniszter és Bárczy 
István. Budapest polgármestere. Az elnökség 
élén Lánczy Leó főrendiházi tag. a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara elnöke áll. A ki
állítási bizottság tagjainak sorában képviselve 
vannak az összes nagyobb fővárosi közgazda
sági jellegű egyesületek. A részletekről az 
esetleg érdeklődőknek szívesen küld tájékoz
tatót a szegedi kereskedelmi .és iparkamara, 
amely kívánatra bejelentő iveket is bocsájt aa j 
egyes cégek rendelkezésére. í

Paprika jelentés. Már volt alkalmunk emlí- 
teni, hogy a helybeli kereskedelmi kamara ; 
kezébe vette a paprikaföldek statisztikájának I 
kérdését és örömmel jelentjük, hogy azóta a ; 
(kamara e tárgyban érintkezésbe lépett a város í 
hatóságával A dolog még nincs nyélbe ütve, ’ 
de a legjobb utón van és úgy látszik, bizto- | 
san számíthatunk ez intézmény létesítésére. A i 
kereskedővilágnak és termelőknek jó szolga- í 
latot fog tenni azt a statisztika, amely ma any- i 
nyira hiányzik. Szép füzér ma a piacon 4.40— ' 
4.80-ért kelt el. Az őrölt paprika ára nem vál- i 
tozott.

Zsiradéküzlet teljesen pang. És ez az oka, I 
hogy a vágások is hirtelen megcsappantak, i 
Nem tudni még, mit hoz a jövő. Az bizonyos, i 
hogy az a szép fejlődés, mely tavaly megin
dult, egyelőre megakadt. Az elmúlt 1913. év- j 
ben serlésvágatási illetékben a város jőve- ] 
delme 16.000 koronával több volt, mint 1912- 
ben. Vájjon minő eredménnyel fog záródni az 
idei év? Pörkölt szalonnáért 57 koronát kér- j 
nek pr. 50 kg., de vevő nem igen van. A zsir- 
üztet egész héten lanyha volt, ma megszilárdult 
egy kissé. A disznózsír ára 65—66 korona 
pr. 50 kg. A mai felhajtás igen kicsi volt, 
207 nehéz sertést, 129 sovány sertést és 87 
szopós malacot hoztak be a mai hetivásárra.

Szegedi piaci árak, január hó 24-ikén a 
piaci árak a következők voltak : Hízott liba 
drbja 10.-----14'— kor., sovány liba drbja 6 —
8'— kor., hízott kacsa dbja 4.-----5.— kor.,
sovány kacsa drbja 2'50-3 20 kor., csirke 
darabja 1*10 -2 40 kor., tyuk darabja 2 80— 
3’40— korona, pulyka darabja 5.50—8.50

korona, káposztafej ; százajl4.—24'— kor., 
savanyukáposzta kilója 18—20 fill., krumpli 
klja 6—8 fill., gyökér 20—26, sárgarépa 18 — 
22, torma 1'—1'20, fokhagyma 36—40, vörös
hagyma 14—40, marhahús sütni 1'50—1'70 
levesnek 1'40—1'50, paprikásnak 1'20 —1*40, 
borjúhús eleje 2*----- 2'20, hátulja 2’40—2'60
sertéshús 1'46—1'70, zsir 1'56—1.60, juhhus 
—96.—1'00, tej literje 16—26, tojás darabja 
9 —10,kenyér fehér kilója 28—30, barna 24 —26, 
disznó élő súlyban I. r. 1'—, H. r. 94*—.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, január 24. A rendkívül hideg 

időjárás folytán reggel újabb hosszmozga
lomra számítottak a határidőpiacon. A meg
nyitásnál azonban mindössze néhány fillérrel 
javultak az árak, később pedig olcsóbbodtak a 
jegyzések. Az idegen áru importjának lehető
ségénél ennél az árnivónál alig lehet komolyan 
foglalkozni, de sokan mégis nyereség lebo
nyolítással szerepeltek a nagyobb árfolyamok
nál. A mai árfolyamok ezek:

Búza áprilisra 11.88. Búza októberre 10.98. 
Rozs áprilisra 8.97. Rozs októberre 8.53. Ten
geri májusra 6.87. Téngeri júliusra 7.02. Zab 
áprilisra 7.93. Zab októberre 7.86.

A készáruvásáron alig változott az irány.
A budapesti értéktőzsde.

Budapest, január 24. A mai előtőzsde 
éppen olyan üzlettelen volt, mint elődei, mind- 
azáltal barátságos hangulat uralkodott a 
piacon, amit a szilárd külföldi jelentések és a 
pénzpiac folytatólagos tetemes javulásának kö
szönhetett. Némi üzlet csak a járadékpiacon 
javult, amelynek az iránya ma is szilárd volt, 
a magyar korona járadék 15—20 fillérrel ja
vult. A határidőpiacon üzlet néhány papírból 
volt, amelyet a most közeledő ultimóhalasz- 
tásnál nehezen lehet kosztba kapni. A besz- 
párt födözésén kívül nem volt sok tennivaló 
a határidőpiacon, amely igen csöndesen zá
rult. A készárupiacon úgyszólván alig volt 
kötés. A zárlat nyugodt.

Kötöttek: Magyar hitel 839. Jelzálogbank 
435.25—435.50. Magyar bank 527—527.50. 
4 százalékos 
Városi vasüt 
616.50—619. 
zai sorsjegy 
541—543.

koronajáradék 83.07V2—83.20. 
314.25—316.50. Közúti vasút 
Rimamurányi 640—640.75. Ha- 
112—112.25. Temesvári szesz

Uj női divatáruhoz.]
Megnyílik február közepén Kárász-utca 2 szám alatt, 
volt Aigner-féle helyiségben uj nőidivat áruházam, minthogy 
az Ungár-féle házban volt üzletből kiléptem. Dús választékú 
raktáromra már most felhívom a n. é. közönség figyelmét. Tisztelettel
Tarján Illés 24, |

Beszélőgépek, gramofon
tölcsérrel és anélkül, Patéphon tűcsere nélküli lemezek a 

leghíresebb művészei legújabb felvételei dús választék- 
bán, továbbá mindennemű vonos és fuvóhaugszerek, cimbal- v JWÍX 
m0^ C|terák, harmonikák es mechanikai hangszerek a lég-

'"X j Jobb minőségben olcsóbban mint bárhol. íu KaphatókBraun János 

hanKszerk®sz*ton®1 Kárász-utca 15. sz.
]awHások szakszsrdea é« gyorsan készíttetnek. ©

Megnyílik február közepén Kárász-utca 2 szám alatt, 
volt Aigner-féle helyiségben uj nőidivat áruházam, minthogy 
az Ungár-féle házban volt üzletből kiléptem. Dús választékú 
raktáromra már most felhívom a n.é. közönség figyelmét. Tisztelettel 
Tarján Illés

tölcsérrel és anélkül, Patéphon tűcsere nélküli lemezek a 
világ leghiresebb művészei legújabb felvételei dús választék
ban, továbbá mindennemű vonos és fuvóhangszerek, cimbal
mok, Oderák, harmonikák és mechanikai hangszerek a iog- 
jobb minőségben olcsóbban mint bárhol. in Kaphatok

Braun János hangszerkészítőnél Kárász-utca 15. sz.
javítások szakszsrüen és gyorsan készíttetnek. ©

1 aaelvéay 7 k«r. 
1 szelvény 10 knr.
1 szelvény 15 kar.

Valódi brünni szövetek
as 1M3. évi tavasai és nyári idényre.

Egy szelvény
3.10 ai. hossza 

teljes férflrahához 
(kakát, nadrág, és mellény) 1 szelvény 17 kar.

elegendő, csak 1 szelvény 20 kar.
En Hdvtayt Mwte mteanihMur. aa^— K-Ort, aMoiy ItNMS* 
ttOrcUt, tarMalMeat, Mtyankaaafarat. aM bMrtta ■ Eriiéiül db. 
Őrért Srabaa MM, irtat Megbízható 4a m*M0 dk ataSaaSm 

taazart p«azt6gy4ri ratattr

Siegel - Imhof Brünn.
Minták ingyen éa hérnsentve.

Az ilSayOk a Mabyckat a MigtavrrO Stvoc, ba aMrctaMhaS^Ml 
közvetlen Slegat-ímhef cégnél, a gvér^tacM* rataaB mag, 
igái Irtantókeiyek. Szabott, IcgoleaáSb Arik. órUM Mhane 
tek. MtataM, flgyalMti kinalglűz, még t begidtoabb raMaMaaafi 

te, Mhaa frtea te&m.

Képkeretek Íó1’ °icsón s legmodernebb LrALfiLlLn kivitelben készülnek

POCSÁTKÓ KÁROLY nagy képkeretezS
214 műhelyében ARADI-UTCA 3. SZÁM ALATT.

Bőrfelületi tisztátlanságot,
mint mittesszert, pat- /tar
tanást, zsirfoltot, ke-

i mény kedést eltüntet: * ® Pinosol
izolálja a kátrány gyógyhatású alkatrészeit, 
megtisztítva a szagos és festékes anyagoktól, a 
grazi dermatológia klinika megfigyelése szerint 

hatásosabb az összes kátránytermékeknél.
Alkalmazható mint

folyékony Pinosolszappan
Aki megszokta a szilárd szappant, használjon 

Pinosol-Borax-szappant (80 fill.), vagy 
Pinosol-Kéntejes-szappant (90 fill.) 
Kézfájdalmak és kiütések ellen az orvosok leeinkább 

a 10°/o-os Pinosol szappant (90 öli.) ajánlják. 
Fejmosásokhoz, hajhullás és korpa ellen legjobb 
a folyékony Pinosol-Hajszappan, üvegenkint 

K I —. Nagy üveg K 2’50. “
Kapható Szegeden: Vajda Imre és Társa és 

Nemecz Dezső drogériájában.
Pinosolwerke G. Hell & Comp., Troppau 

Wien, I., Helferstorferstrasse II. 1749

ia
cipész és orlhüpéd, 

Vénig Gyula S288edj jókai-utca. 

Mérték utáni megrendelések a legjobb anyagból, 
kizárólagosan a láb fekvése szerint jutányosán ké
szülnek. — A vadász urak figyelmét felhívom viz- 
173 hatlan cipőimre és csizmáimra.
Amerikai cipők specialista készítője !!!ek

on
yv

ta
r.s

k-
sz

eg
ed

.h
u



ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u16 Szeged, vasárnap SZEGEDI NAPLÓ 1914. január 25. 22. sz.

REGÉNYCSARNOK.

Örök élet-
— Angol regény. — 

ÖTÖDIK FEJEZET.
13

Mrs. Slater másnap reggel elutazott. Két 
nappal azután Miss Ludington levelet kapott 
tőle. Azt irta, hogy mennyire örül, hogy láto
gatását el nem halasztotta, mert ha csak egy 
nappal későbbre tűzik ki, egyáltalán nem lett 
volna lehetséges, hogy barátnőjét meglátogat
hassa. Mihelyt ugyanis haza érkezett, meg
tudta, hogy férjének jövedelmező állást kínál
tak Cincinnatiban, azzal a határozott kikötés
sel, hogy azonnal oda költözik hivatalát el
foglalni.

Azóta valóságos zűrzavarban élt a sok do
log, a csomagolás, az utazás miatt, mert az 
éjjeli vonattal utaznak Cincinnatiba, s kér
déses, hogy vájjon egyáltalán visszatérnek-e 
valaha a Keletre. A levélpapír szélén kereszt
ben a következő utóirat volt olvasható:

»01yan őriiletesen sok dolgom volt, a mióta 
haza jöttem, hogy csak e pillanatban jut 
eszembe, hogy neked megígértem, hogy Mrs. 
Legrand lakcímét megszerzem. Valószínűleg 
időközben már el is felejtetted, hogy miket 
fecsegtünk róla össze. De azért szeretem meg
tartani, a mit ígértem, s rajta leszek, hogy 
elutazásom előtt szakítsak nehány percet, s 
megkérjem barátnőmet, hogy a lakcímet ő 
küldje meg hozzátok egyenest.«

Miss Ludington a levél miatt nem csalódást, 
sőt éppen némi megkönnyebbülést érzett, s 
azzal biztatta magát, hogy Mrs. Slaternek 
nem lesz ideje többé barátnőjéhez Írni. Ebben 
az esetben az egész rendkívüli terv, felke
resni egy spiritista médiumot, elesnék, s ez 
volna a legokosabb, a mi velük egyáltalán 
megtörténhetik. . ., i ;

Miután ugyanis aludt a dologra egyet, tisz
tába jött azzal, hogy az afféle eljárás olyan 
állású és múltú személyre nézve, mint ő, nem 
csak ízléstelenség, de már majdnem illetlen. 
Csodálkozott önmaga felett, hogy érzelmei 
annyira elragadhatták, hogy egy ilyen lépés 
megtételére komolyan gondolhatott. Egész éle
tén át szilárdul ragaszkodott ahhoz a meg
győződéséhez, melyet vele minden müveit és 
komoly gondolkozásu ember osztott, hogy a 
spiritismus csak az alacsony és erkölcstelen 
babonáknak szolgál, hogy annak hirdetői föl

í
I 
íI

Szánthó Mihály
úri és női cipészeié 

Kossuth Lajos-sugárut 6. szám. 
Szakmájában elismert s ki tűn'eteti munkáját ajánlja 
n. é. közönségnek. Mérték utáni cipők a legkényesebb 
lábakra modern fazonnal, tartós kivitelben készülnek. 
Orthopad- és vadászcipök mintaszerű kiállításban. 191

Gárgyán Márton utódai Fodor Testvérek 
szemfedö és sírkoszoru gyára. Szeged, Széchenyi-tér 6. szám. 

„KEGYELET TEMETKEZÉSI INTÉZET."
Telefon szám 60.

121
Telefon szám. 60. Alapittatott 1888-ban.

Kérjük figyelemmel lenni az újonnan létesített, polgárok részére osztályon- 
kint berendezett temetéseinkre a legméltányosabb fizetési módozatok mellett.

I. osztály. Sima koporsó, teljes felszereléssel 2 lovas gyászkocsival ....... 
U , Diszes sima koporsó teljeB felszereléssel, 2 lovas gyászkocsival . . . .

111. ” Félkelelt koporsó teljes felszereléssel, 2 lovas gyászkocsival . . . . .
1VÍ ” Díszes, félkelelt koporsó, fodros szemfedő, teljes felszereléssel 4 lovas

gyászkocsival..................................................................... • • • : •
V Diszes, kelelt koporsó, teljes felszereléssel, 4 testőr, 4 lovas üveges kocsival

VI. '* Ércállásu koporsó, diszes felszereléssel, 4 testőr, 4 lovas üvegeskoesival. . 
HirkoBzornk gyári árban, 60 fillértől kezdve. Gyermektemetéseket meglepő olcsó árban 
____________ _______ zünk. Figyelmes és pontos kiszolgálás. -------------------

tétlenül csalók, áldozatai bolondok; szóval 
hogy az olyan dolog, melylyel a belátással és 
jóizléssel bíró emberek nem foglalkozhatnak. 
A mi meg éppen azt illeti, hogy a médium 
eléje varázsolja elmúlt énjének, vagy más élő 
lény szellemének egyik árnyalakját, arra egy
szerűen képtelenség csak egy pillanatig is 
gondolni.

D|eí a milyen megkönnyebbülést okozott Mrs. 
Slater levele Miss Ludingtonnak, épp olyan 
heves csalódást keltett Pálban. Az ő előítélete 
a spiritismussal szemben még olyan gyöke
reket nem vert. A médiumokat általában 
csalóknak és mutatványaikat puszta csalódá
soknak tartotta, de valamint Mrs. Slater, ő 
is hajlandó volt mind e csalás mögött egy pa
rányi igazságot sejteni.

Mrs. Slater levelének megérkezte után har
madnapra megjött a Mrs. Rheinhart levele is. 
Elmondta, hogy Mrs. Slater, a ki hirtelen 
Cincinnatiba utazott, azt közölte vele, hogy 
Miss Ludington óhajtja bírni Mrs. Legrand 
lakcimiéjt}, a kinél magánülést akar kieszközölni. 
A kívánt lakcímet, mely birtokában van, meg- 
küldhette volna azonnal, de Mrs. Legrand any- 
nyira el van most halmozva, hogy levélbeli ' 
megrendelés, különösen idegenek részéről, bi
zonynyal tekinteten kívül maradt volna. S 
ezért Mrs. Rheinhart, a ki kiváló szerencséjé
nek tartja, hogy Mrs. Slater egyik barátnőjé
nek szolgálatot tehet, személyesen ment el 
Mrs. Legrandhoz, hogy vele az ülés fölté
teleit megbeszélje. A médium neki előbb azt 
válaszolta., hogy már négy hétre teljesen el 
van foglalva s azért Miss Ludingtonnak ülést 
nem adhat. De midőn Mrs. Rheinhart el
mondta, hogy Miss Ludingtonnál arról van 
szó, hogy elmúlt énünknek van-e halhatatlan 
lelke, mely jelenlegi énünktől elválasztható, 
Mrs. Legrandban élénk érdeklődés támadt, 
azonnal visszavont egy már kitűzött ülést, s 
azt másnap esti kilenc órára, a saját lakásán, 
a tizedik East-Street — száma alatt, Miss Lu- 
dington számára kitűzte. Mrs. Legrand azt 
monda neki, hogy ámbár eddig senkit sem ös- 
mert még, a ki az elmúlt én halhatatlanságá
nak hitét vallotta volna, mégis merült föl egy 
s más olyan titokteljes jelenség a szellemvilág
gal folytatott érintkezésében, mely azt a hitet i 
megerősíteni látszik. Ezjéirt a másnap este meg- j 
tartandó kísérlet elé ő is majdnem olyan biza
lommal, de minden esetre ép annyi érdeklő
déssel tekint, mint Miss Ludington maga. Mrs. 
Rheinhart reméli, hogy a következő est ellen 
Miss Ludingtonnak kifogása nincs. Magára vál-

K 40
K 50
K 65

K 80
K 100
K 130
rende- 

lalta, hogy az ülés anyagi részét rendezni 
fogja, minthogy, ha még ez iránt Miss Lu- 
dington válaszát is bevárja, többé ülést nem 
kaphattak volna. »Abban a reményben, hogy 
a föltételek kedvezőek Iesznek«, marad stb.

(Folytatjuk.)

Vízállás
-- jan 23 — jan. 24

0 alatt 0 felett 0 alatt 0 felette
M.-Sziget . . 5 _ e-08 - 006
V.-Némány . . J __ (?42 — 049
Tokaj .... . . . . — 1-86 — 1’80
Szolnok . . . . . . . — ide — 1’44
Csongrád . . . . . . — 1-25 — 1.25
Szeged . . . . . . . — 2 00 — 200
Törökbecse. . . . . . — 119 — 120
Gyoma . . . 1-72 — 0'62
Déva . , . . 0’40 — 0’38
Arad .... .... 0 58 — 0.56 —
Makó . , . . 
Tisza Füred . .

• • • f 097 — 0-94
—

Hazai árucikkek
Az alábbi szegedi cégeknél hazai szár- 

mazásu árucikkeket szerezhet be a
vásárló közönség.

Fogel Ede Takaréktár-utca 8. Mintaraktár Csöng-
rUljvi LLv rádi tk. uj palota. Szeged szab, kir 

város vízmű berendezések csőfektetós-vállalata és a 
m. kir. államvasutak szerződéses szállítója. Első 
szegedi villanyerőre berendezett fém nyomó, bádogos
vízvezeték Bzereló, templomi, színházi és butorverotek 
készítője. 7j

Hoffer és Társa Szeged, Iskola-utca 18. Az ország 
nUllüi Gó iCUvG legjobb képkeret?zési műhelye 

és képraktára. 70»

Orosz l„ ezelőtt Gyéres M. Márton, 
Kalapok Gyuklts és Társa gyártmánya, azonkívül 
Habig és Pichler. ing, gallér és kézelő; legdivato
sabb nyakkendők, nadrág- és harisnyatarlók, nyári 
mellényövek. Cipők, harisnyák, keztyük, eétabotok, 
eső- és napernyők, pénztárcák es bőröndök. 88

Első szegedi villanyerőre berendezett fűző- és ernyőgyár Kárász*utca 8. Női mell- és vállfüzők
Dl HJUyjOl (miederek) női eső-ernyők és En-tou.-Cas 

női világos napernyők. Férfi eső-ernyők, férfi napernyők, 
úri Bétapálcák. 69

Engel Lajos Dugonics-tér. Levélpapírok, dobozok
Diyp! Lujvu; bán. Levélpapírok dobozokban Adria 

és Dmke elnevezéssel. Fehér, fogalmi, színes, merített - 
Irodai és nyomdai papírok az összes létező nagysá
gokban. Bélyegzőfestékek és bélyegzőpárnák, pecsét, 
viasz és ostyák. Irótollak. Másolókónyvek. Fehér és 
színes ievélboritékok minden nagyságban papirlemezek. 
Turul szivarkahüvely.

Grüner és Varga mányok Szeged Iroda:
Aradi-utca 4. Telepei: Kálvária-utca 88. és Nemes- 
takács-utca 33.-35. 72

olcsón vehet 
írjon azonnal

Arany lánc 
részletre, urak és 
hölgyek részére, 
60 gram 140 K, 
4 K havi részlet. 
Elsőrendű ezüst 
óra 14 K. Bárhová 
szállít. Nagyon

órát és láncot.
261

R. Lechner, Lundenburg 659. 
áruyánhás.

Ml^nitmWBIWMII IIM 

Kis hirdetések 
szövegét este 5 
óráig' kérjük, mert 
később érkezőket m 
reggeli lapba csak ki
vételesen és kétsze
res árért közöl

hetjük.

GYERÜ NK CSAK!! J

Szántó Lajos NEpí*üres' rjek!’•?

Az eredeti „Pathéfon“ tünélküli beszélőgépek és 
lemezek nagy raktára.ek
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NE FOGADJON EL MÁST MINT

TUNGSRAM SS®.
m r wwiiiBMwwmsBtBmaBBa ga

KIS HIRDETÉSEK.
Minden kis hirdetés beiktatása legalább 60 fillérbe 

kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérbe 
vastagabb betűkből 8 fillérbe kerül, A kis hirdetések 
előre fizetendők. Értesítéseket a kiadóhivatal ad, 
levélbeni kérdésekre a válaszra való bélyeg mellék
lendő. Telefon értesítéseket nem ad a kiadóhivatal.

Adás-vevés.
Bútor. Urasági bútor használatlan állapotban,

а. m.: ebédlő, hálószoba, szalon, előszobafal, 
könyvszekrény stb. minden elfogadható árban 
eladó. Megtekinthető naponta d. e. 9—12, d. u. 
2- 5-ig. Deák Ferenc-utca 22. szám, II. emelet,
б. sz. alatti lakásban. 6374

Őscsanádi gazdaságomban fejőstehenek bor
júval és annélkül, továbbá előhasu üszők, éves 
és két éves üszők, ökrök és saját tenyésztésű 
berni bikák, hízott tehenek, eladók. Vevők for
duljanak Jung Miklóshoz Őscsanádra. 6385

Világhírű „Pfaff4 varrógépek, valamint az 
Escpress „Couriér44 Írógépek egyedül nálam 
kaphatók. Bemutatás vételkötelezettség nélkül. 
Szántó József gépáruháza Szeged, Városi bér- 
palota. 202

Szeged-Csongrádi takarékpénztári részvénye
ket keresek megvételre. Ajánlatok az ár meg
jelölésével „Bankár“ címre a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Ház eladó nagykörúton belől, rendezett utcá
ban, vízvezetékkel, légszesszel, csatornával, 
aszfalt járdával csinos magas földszintes ház, 
berendezett gyümölcsös kerttel, földieper telep
pel. Báró Jósika-utca 36. 6408

Ritka alkalmi vétel különféle bútorokban. 
•Spitzer Sándor asztalosmesternél, Korona-u. 
15. szám alatt.

Foglalkozás.
Paprikában már sikerrel utazott fiatalember 

szerény igényekkel alkalmazást nyer. Aján
latokat „Paprika44 jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 6402

Műveit, fiatal árva leány állást vállalna úri 
háznál, mint társalgónő, vagy háztartási fel- 
ügyelőnö, esetleges irodai teendők végzését is 
vállalná. Jó bánásmódot igényel, ellenben a 
legszerényebb honoráriummal is megelégszik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű fehérnemüvarrónőkelvállalják finom 
jehérnemüek elkészítését úgy házban, mint há
zon kívül, igen mérsékelt áron. Cim : Hétvezér- 
utca 16., ajtó 1.

Keresek irodai foglalkozást a délutáni órákra. 
Ajánlatot „Hivatalnok44 jeligére a kiadóhivatal 
továbbit.

Társat, nőt vagy férfit keresek pár ezer 
koronával cipőraktár és cipőfelsőrész készítő 
gyárhoz. Szakértelem nem szükséges. Komoly 
ajánlkozó küldje teljes címét „Biztos jövő 10144 
jeligére a kiadóhivatalba. 6407

Kitűnő rajzoló és jó Írással rendelkező 
fiatalember foglalkozást keres. Szives érdek
lődők kéretnek a 1096 telefonszámot felhívni. 
_______   «4C6

Társ kerestetik hangszeripartelephez 20.000 
koronával. Kossuth Lajos-sugárut 7. szám, 
Szeged. a

Társ kerestetik egy teljesen rizikómentes 
üzlethez 15.000 korona tőkével, közreműködés
sel, vagy anélkül. Társ a pénzt maga kezeli 
és semmiféle veszteség nem érheti. Évi 
10—12.000 korona biztos tiszta jövedelem. 
Ajánlatokat , Rentábilis44 jelige alatt a kiadó
hivatal továbbit. 6409
Intelligens jólelkü házikisasszony, háztartásban 

tökéletesen képzett, esetleg gyermekek mellé 
is ajánlkozik. „Ida44 Szatmár Hunyadi-u. 13. 

6410

Intelligens úri leány keres állást gyermekek 
mellé, ki az elemi iskolára el is készítené őket. 
Házi dolgokban jártas. Jól fest. Megkereséseket 
„Felvidéki44 alatt főpostára kér. 6401

Magyar-német jómodoru urilány nevelőnői 
állást keres 1—2 gyermekhez. Szives meg
kereséseket „Szorgalmas44 jeligére a kiadó
hivatalba kérek. 6403

Lakáshirdető.
Egy, esetleg két díszesen bútorozott földszinti 

utcai szoba, külön bejárattal, gáz-, villany-, 
vízvezetékkel, magánházban, február elsejére 
kiadó. Tudakozódhatni Arany János-utca 8. 

6388

Különbejáratu, csinosan bútorozott utcai szoba 
február 1-re Horváth Mihály-utca 3., Deutsch- 
nál kiadó. 6405

Különféle.
Cserepező. Cserép- vagy palafedéseket, rossz 

zsindelytetők cseréppel való födését, tetők 
Eternit fedése, valamint a tetőknek évi jókar
ban tartását, Szegeden és a vidéken előnyös 
áron vállalja Urbán Mihály cserepező Szeged, 
Petőfi-sugárut 39. Telefon szám 249. 280

Győri Béla
miiórás és ékszerész Szeged, Kenyérpiac.

Ajánlja kiváló minőségű 
óráit és ízléses ékszer
tárgyait. Precíz óra- és 

ékszerjavitó.

Pályázati hirdetmény.
A Kiskundorosmai községi takarékpénztár- 

nál évi 2400 korona fizetéssel és a tiszta 
nyereségből % szerinti részesedéssel javadal
mazott könyvelői állásra február 1-ig terjedő 
határidővel, pályázatot hirdetünk. Államszám- 
viteltani vagy keresk. iskolai érettségi vizsgálati 
és 3 évi gyakorlatról kiállított bizonyítvánnyal 
felszerelt folyamodványok az igazgatósághoz 
nyújtandók be.

Kiskundorosma, 1914. jan. 24.
815

Az igazgatóság.

ÚJDONSÁG.
Tündér harangok. Bárki 1 
óra alatt megtanulhat rajta 
játszani. Kovácsolt vasáll
ványon, 15 összehangolt 
ezUst femcsengövel van el
látva. Erős, szép kivitelben 
tokkal, verőkkel, mesés 
ajándékkal együtt csak 10 
korona WAGNER A. „Hang- 
szerkirály1* országszerte 
elismert elsőrendű hang • 
szeráruházában Budapest

József-körut 15. 
és házszamra.

Óvás: Figyeljünk a jól pontos címre
496-2

|| Művészi kivitelű

KÉPEK
Szinnyomatok, 
fény nyomatok, 
Táj Zkzépeir, 
zsánerképek, 
sze ntk é pék 
pompás keretekben dús vá- 
- lasztékban kaphatók - 

Kényelmes részletfizetésre is. 

Engel Lajosnál 
SZÉGED 
Dugonics-tér 12. sz. 
Megtekintés díjtalan.

MEGNYILIK
február hó elsején 

Fournier Károly utóda 

Nátly József 
hentesáru üzletének f i ó k j a 
Kárász-utcai Ungár-palotában, 
felszerelve modern berendezés
sel s a legfrisebb, legjobb hen
tesárukkal. Olcsó árak, pontos 

kiszolgálás. auek
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¥
Hapag, Hamburg

(Hamburg-Amerika Linie)
Személy- és árúszállítás a világ minden részébe.

P felvétetik fizetésseflj

I Szegedi Napló I
^könyvnyomdájában J

I

Hamburg-^X1:" —New York 
Hamburg-”^™ í “-New York 
Hamburg-SS^'-Boaton 
Hamburg—Philadelphia
Hamburg—Baltimore
Hamburg—New Orleans
Hamburg—Norfolk és Newport News
Hamburg—Kanada
Hamburg—
Hamburg—

Jambrik JózsefISKOLA-UTCA 7. 1920

Készít oltárokat, elvállal aranyozásokat, 
szalonberendezéseket, képkereteket s 

v minden diszmü aranyozásokat, v •/
Vidékre meghívásra megjelenek.

t

I

A legjobbnak elismert SUHAJDA 

csemegét 
kérjük minden kávéházban és ven
déglőben. Készítője :

Suhajda József
cukrász Szeged, Iskola-u. 15.

TELEFON 406. 117 TELEFON 406.

SEHOL OLCSÓBBAN.
Varrógépek, gramophonok 
és Pathé tünélküli beszélő
gépek csekély részletre. 
Gramophonok és Pathé 
lemezek újdonságai nálam 
kaphatók. Használt varró
gépek jótállás mebett. 

Szántó Sándor rafta.
Automobilgummik, olajak és alkatrészek eladása. ■ 461

Szeged, Kiss D.-palota, Kiss-utca.

Virágüzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy 
az Első Szegedi Művirággyárat át
vettem és eddig nem létezett olcsó áron kap
hatók a legszebb és legizlésesebb menyasszonyi 
és alkalmi csokrok, élő- és művirág koszorúk, va
lamint szobadíszek, stb. Viszonteladóknak ár
kedvezmény I A n. é. közönség pártfogását

■ ■ - kéri teljes tisztelettel —-.....-1 1
Csobanov Dánielné, Takaréktár-utca«:

Boulogne, 
Southampton, ' 
Corunn, Vigo, r 

Leixoes, 
Lissabon 

Antwerpen, Há vre,'
Southampton, 

Bilbao, Santander,
Gijon, Coruna,
Vigo, Malaga, 

Cadix

—Brazília
r
—Argentinba

—Kuba
—Mexikó

Hamburg—
Hamburg— 

Hamburg—Nyugatindia
Hamburg—Észak-, Közép- és Dél- 

amerika nyugati partja
Hamburg—Afrika . .

füvarszáilitási szolgálat 
Hamburg—Keletázsia (Hátsó India, China, 

Japán stb.)
Hamburg—Jndia(Elö  -India, Ceylon stb.) 
Hamburg—Szibéria

~ Hamburg—Vörös tengeri- és

Stettin 
Emden 
Emden 
Emden 
Génua 
Génua _

New York—Panama, Costa Rica, Havti, Jamaica, Cuba,
New York—Brazília. Columbia, Nicaragua (Atlas-vonal).

Riviéra vonal (Génuától San Remo, Mentőn^ Monaco, Nizza, Cannesig).
Északi tengeri fürdő szolgálat (Hamburgból, Cuxhaven, Helgoland, Amrum, Föhr, 

Sylt, Norderney, Borkum, Juist, Baltrum, Langeoog, Wangeroogeba).
Rajnai vonal (Hamburgból a Rajnai-kikötőkbe, átrakodás Délnémetország felé). 

1914. október 1-jétől kezdve
rendes havi személyszállítási szolgálat

Keletázsiába
elsőrendű személyszállító hajókon

Hamburgból Antwerpen, Southampton, Gibraltár, Algier,Génua ésNápolyon 
át Port Said, Szuez, Áden, Colombo, Penang, Singapore, Hongkong, 

Shanghai, Tsingtau vagy Nagazaki, Köbe (Hiogo) és Yokohamába.
Szórakozó- és üdülő utazások a tengerén

külön e célra berendezett gőzhajókon. 
Földközi tengeri utazások 
Északi utazások 
Izlandi utazások

if

Utazás a főid körűi 
Indiai utazások 
Keleti utazások

w ’ Z

I

Perzsaöbli kikötők 
—New York—Boston 
—New York 
—Argentinia 
—Keletázsia 
—Nápoly—New York 
—Argentinia

Nyugatindíai utazások 
Délamerikai utazás 
Nílusi utazások

Hamburg—Southampton—Cherbourg—NeW York 
közötti összeköttetést fentartja 

a világ két legnagyobb hajója

az Imperator és a Vaterland 
szolgálatba állítatott 1913. júniusban szolgálatba állíttatik 1914. tavaszán

280 méter (919 láb) hosszú, 30 méter (98 láb) széles, 19 méter (63 láb) mély, 
5000 0 tonna űrtartalom.

Prospektusokat ingyen és bérmentve küld a 

Hamburg-Amerika Linie, persX8nver9kehr. Hamburg. 
__________ Képviselő Budapesten: PALOTAI GYULA, Baross-tér 4. szám._________

w

TELEFON 650. 193 TELEFON 650.

Budapesti Országos Húsipari Kiállításon ezüstéremmel kitüntetve
17 ! kóser füstöltáru, villanyerőre berendezett ipartelepe,

Kiss Géza u SZEGED, Tisza Lajos-körut 53. szám alatt. 
Ajánlja kóser füstöltáruit és minden e szakmába vágó cikkeit. Viszontelárusitók 
árkedvezményben részesülnek. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Vágott liba és libazsír naponta napi áron kapható.

VENDÉGLŐ A „BOKORHOZ”
Korona-utca 1. -- Vendéglőm és éttermem a legjobb magyar konyhával 
rendelkezi!:. — Friss kőbányai részvénysör, homokb ég hegyiborok. Ebéd 3 tál étel 
1 korona. — ÉJJEL ÁLLANDÓAN NYITVA. — Meleg konyha, éjfélkor friss ebéd. 
Külön termek társaságoknak. 1822 Tisztelettel BOKOR FERENC vendéglős.ek
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Karlsbadi 
gyógysonka 
és egyéb finom hentes
áruk feltétlen megbíz
ható minőségben kaphatók 

Paral Pál és Fia 
Kelemen-utcai hentesüzletében 
Húsokat füstölésre elfogadunk a 
telepen, Tisza Lajos-körut 71 se.

Az üzlet telefonja
127.

A telep telefonja
128.

Uj borbély-és fodrász-üzlet!! Szén TELEFON 13-16. Koksz
Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, 
hogy a Takaréktár-utcában levő Heim-féle 
fodrászüzletből, hol hét évig közmegelégedésre 
működtem, kiléptem és a dr. Gróf-féle palotá
ban egy a mai kor igényeinek megfelelően 

Si borbély- és fodrász-üzletet 
-nyitottam. Igyekezetem oda fog irányulni, hogy 
t. vendégeim megelégedését minden tekintet
ben kiérdemeljem. — Szives támogatásukat ! 
kérve, kiváló tisztelettel KORECK JÓZSEF. »

BÁN ENDRE
FŰSZER- és csemegeüzlete
SZÉCHENYI-TÉR, Kúp volt helyiségében.

I
A n. é. háziasszonyok szives figyel- || 

mébe ajánlom fűszer- (kávé, á 
cukor, stb.) összes konyha- és B 
háztartási cikkekben frissen dl 
érkezett, elsőrendű, nagy vá- || 
□ lasztéku áruimat □ ||

Jutányos á i* a. !
ÍÍ52~ "

TELEFON 12—13.

Méz!
Kiváló minőségű akácméz
1 kiló ára .... 1 K 40 fillér.

Vs „ , - K 75 fillér. 
1/< „ „ .... — K 40 fillér.
Vs „ „ .... — K 20 fillér,
s-: Kapható: a 8-s 
Központi Tejcsarnok 
összes fiók-tejcsarnokaiban.

298

Halászcsárda a "Partfürdő"-höz 
A legiiletesebb magyar konyha. Szögedi tiszai 
halpaprikis eredeti módon főzve. Tiszta biu. a! 
ős elsőrendű hegyi borok. Társas vacsoiák 
telefonon íb megrendelhetők. Telefon 850. Németh István Tisza Lajos-körut

Felső-Tiszapartján, a pénziigvigazgatósággal 
szemben. Lejárat a Partfürdő átkelőihez.

201

FEKETE NÁNDOR
légszesz-, vízvezeték- és csator
názásberendezési vállalata, 
épület-, dombor- és mübádogos 

Kossuth Lajos-sugárut 25, 
TELEFON 1072. TELEFON 1072.

Koksz

Uj szén- és kokszüzlet. 
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, 
hogy Tisza Lajos-körut 85. sz. alatt 
(Honvéd-tér sarok) tüzelő anyagraktárt léte
sítettem. Állandóan raktáron tartok 

legelsörendü porosz fütőszenet, 
legelsörendü porosz kokszot, ísa 

faszenet, kovácsszenet és aprított tűzifát. 
Sulyhiány kizárva, minden zsák plombáivá van. 
Házhoz szállítás díjmentes. Nagybecsű rendeléseiket kéri 
Wiederker Pál

Tisza Lajos-körut 85.
(Honvéd-tér sarok.)
Telefon 13—16. sz. Szén

Ff a
g&r bebizonyiFott j 

legjobb hypieriikus fe GUMMI 

különlegesseg , 
Teljes Jótállás. J 

Jpv Mindenütt kapható
Árjegyzék in/ryen.^ 

-rfCilA ■ •* tríbóijOh

Wien1

„OLLA“
GUMMIT 
több mint 2000 orvos, mint 
legmegbizhatóbbat ajánl
ja. A kirakatokban kifüg
gesztett OLLA reklámtáb
lácskák az elárusító helye
ket jelzik. Ára 4, 8 és 8 

korona tucatjáért.

Kapható : Barcsay Károly, Frankl Antal, Leinzinger 
Gyula, Vajda Imre és Társa, Nemecz Dezső, Varró A. 
Béla, Sandberg Henrik, Wámoscher Béla. 4519

Aki

magot vet, fákat ültet, 
virágot tenyészt és kertjében 

gyönyörködni akar, az forduljon 

mühle Árpád 
kertészeti nagytelepéhez 

= Temesvár.
141

Diszföárjegyzék ingyen és bérmentve

mkkchbdx

Szivarkahüvely gyár!
Szeged, Tisza L -körut 69. Reök-palotával szemben.
A legelsörendü gyártmányok szivarkahüvelyek- : 
ben. Megrendelések, valamint raktári készlet 
pontosan szállittatik. Viszonteladóknak kedvez
mény. Különleges dobozok. Árusítás kicsiny- ' 

ben is. Árajánlattal szolgálunk. i

r Uj nagy

vasöntöde
és gépgyár

60 métermázsás darabok öntésére és a 
legspeciálisabb öntésekig, modern beren
dezéssel, összes vidéki vasöntödékkel 
versenyképes. Elsőrendű vas, réz és külön 
kéregöntések elfogadtatnak. — Autogén- 
heggesztővel berendezve. Gyártok első
rendű acél- és vasgörredőnyöket a 
legolcsóbb árakban. — Külön automobil
javító osztálylyal kibővítve és külön fa- és 
vasredőny évi jókarbantartási vállalattal 
egybekötve. — Szakszerű javításokért 
felelősséget vállalok. Tisztelettel

Bugyi Mihály
Vasasszentpéter-utca 3. szám.
TELEFON 769. TELEFON 769.

Tanoncok felvétetnek. 179

Értesítés I
Kárpitosüzlotemet és műhelyemet nov. 1-től

S1’ Kálvária-utca 21. sz. 
alá helyeztem át. Ottómén-és divánraktáramat 
b. figyelmébe ajáalom, részletfizetésre és ár
emelés nélkül. — Átdolgozások u. m. eddig a 
legolcsóbban eszközöltetnek. Tisztelettel

Csiszár János kárpitos.

46451—11. 1913. szám. 114

Hirdetmény
a hadmentességi díj alá tartozó egyének által 

teendő bejelentések tárgyában.
Az 1914. évi március hónapban tartozik az, aki:
1. mint hadi szolgálatra alkalmatlan, az állítási 

lajstromból töröltetett;
2. mint fegyverszolgálatra alkalmatlan, fegyver

képtelennek nyilváníttatott;
3 a katonaszolgálatból oly testi fogyatkozás miatt 

bocsáttatott el, mely öt harcképtelenné nem tette a 
mely nem a katonai szolgálat teljesítésének következ
ménye; ama község elöljáróságánál (város adóhivata
lánál), hol állandóan tartózkodik, az e célra szolgáló 
nyomtatványon ;

a) polgári állását;
b) lakását;
c) ama sorozó járás, illetőleg község nevét, mely

ben a hadkötelezettség alól mentesittetett;
d) azt az évet, melytől fogva a felmentés számí

tandó, bejelenteni és
e) a reá, esetleg ama családfőre, kinek családjáhoa 

tartozik a megelőző 1913 évben állandó lakhelyén, 
esetleg más községekben is kivetett egyenes áilam- 
adók összegét hitelesen kimutatni.

Ezenkívül tartozik:
f) az a véd , illetve díjköteles, kinek hadmentességi 

diját a törvény 11. § a értelmében a munkaadó fizeti, 
a munkaadó nevét és lakását bejelenteni.

Ez adatok bejelentésének elmulasztása az 1880. évi 
XXVII. t-cikk 20. §-a értelmében a kirovandó had
mentességi díj három-, egész hatszoros összegének meg
felelő pénzbírságot von maga után.

Ha a munkaadó személyében ez alatt az idő alatt, 
mely a bejelentés beadása és a díj esedékességének 
napja (az év október 1-je) között lefolyt, változás 
állott be, eme változást a díjköteles az 1883. évi IX. 
t.-c. 4. §-nak 3. ponta értelmében ott, ahol az első be
jelentést tette, szintén bejelenteni köteles.

Azoknak a díjköteleseknek,kik állandó lakóhelyükön 
kívül másutt adóval megróva nincsenek, megengedtetik, 
hogy a községi elöljáróság (városi adóhivatal) előtt 
személyesen megjelenvén, vallomásukat ugyanott tollba 
mondhassák, de ha ezt tenni elmulasztják, a fentebb 
említett pénzbírság ellenük teljes szigorral fog 
alkalmaztatni.

Kelt Szeged, 1914. évi január hó.
A m. kir. pénzügyigazgatóság.ek
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u20 Szeged, vasárnap SZEGEDI NAPLÓ 1914. január 25. 22. sz.

TELJESEN FELOSZLIK 
óra-és ékszerüzletünk. 
Kérem kirakatáraink megtekintését. Nagy 
inga-, fali- és ébresztőóra-raktár. Be
rendezés eladó. Üzlethelyiség kiadó. 
Kővári Gyula és Társa 
Oroszlán-utca, Politzer-palota.

urasági ház
a huszárlaktanya közelében, modem be
rendezéssel és melléképületekkel, nemes 
fajgyümölcscsel és szőlővel, 450 □-öl, 
Kertész-utca 15. sz., esetleg azon
saira is kiadó, vagy kedvező fizetési 

feltételek mellett eladó. 247

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Slismert jí siuőségö

BÚTOROK
óriási választék
ban, mesés olcsó 
árakban, kedvező 
fizetési feltételek 
mellett is kaphatók:

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB HATÁSÚ

HASHAJTÓ.

NEUSTEIN
FÜLÖP

CUKROZOTT;
maShaJtó LABDACSAI

(Neustein Erzsébet pilulái) 
felülmúlja minden tekintetben g hasonló készítményeket. Fenti 
szer mentes minden káros alkatrésztől, a legjobb sikerrel hasz
náljakaz altest bántalmainál, könnyű székletétet szerez, egy 
vértisztito gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a 

,W SZÉKREKEDÉS "TBS 
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cukrozott volta 
mi. tn §y,ermeke‘{ is szívesen veszik. Egy doboz 15 piiulatartalom- 
nial -w-.nZter, egy tekercs 8 dobozzal tehát 120 pilulával 2 korona. 
K 2’45 előzetes beküldése el lenében 1 tekercs pilulát bérmentve küld.

Óv3Q I Utánzatoktól óvakodjunk. „Neustein 
v v ao . puiöp hashajtó piluláit'“ tessék kérni. 
Csak akkor ■ valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipót védjegy és Phillip Neu- 
stein gyógyszerész aláírása fekete vörös nyomás
ban olvasható. A kereste, törvény által védett 
csomagjainkon cégünknek rajta kell lennie. 16G9 

Neustein Fülöp gyógyszertára Sz Lipóthoz
WIEN, PLANKENGASSE «.

Kapható Szegeden Barcsay Károly, Frankl Antal- 
nál és ax összes gjógyszertárakban.

KLYTHIA
ARCBŐR SZÉ
PÍTÉSÉRE ÉS 
FINOMÍTÁSÁRA.

A BŐR ÁPOLÁSÁRA

PÚDER
Legfinomabb toilett-, bál- és salon-puder fehér, 
rózsaszínű, vagy sárga. Chemikailag vegy
él emez te és véleményezte: dr. Pohl d.

cs. kir. tanár Bécsben.
^ltainerS levelek legmagasabb köröktől 
aiindea dobozhoz ■ellékelve vannak. — Főraktár

g? § 15 litertől 800 literig mindenkor ké-
Syil szen fraphatók. Minden e szakmába
Hordók vágó megrendelések, kádak, dézsák, re ’W wí v w W pinceberendezési cikkek, az összes 

javítások pontosan, gyorsan és jutányosán készülnek. 

JEDLICSKA GYÖRGY Báró Jósika-utca

GOTTLIEB TAUSSIG
pipereszappan- és Illatszer-gyáros, cs. és kir. udvari és kamarai szállító

BÉCSBEN, U Wo11seile 8.
Kaphatók Bsegeden: BARCSAY KÁROLY 

győgyszertArAban. KRAUSZ M. UTÓDA, SCHWARTZ 
ég BUCHHALTÉR urak divatüzleteiben, VAJDA IMRE 
ég TÁRSA drogueriAjában, WEINER ANTAL úri 
dívatrak tárában, NYILASSY ÁGOSTON Angyal-Drogé- 
riájában Ab a legtöbb Ulataserkereekedéabea, gyógy- 

árufirietbeu ée gyógyesertárban.

Egy doboz ára 2.40 kor.
Szétküldés utánvéttel, vagy 
ax összeg elöleges bekül

dése mellett. 106

A világhírű és legújabb rendszerű

BOLINDER
NYERSOLAJ-MOTOROK,

és azok alkatrészei kizárólag
Ányos Imre cégnél kaphatók Budapest VI., Podmaniczky- utca I?. 
Legkisebb nyersolaj szükséglet Feltétlen jótállás. 
Jutányos árak. Kedvező fizetési teltételek, fér
jen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket.
TELEFON 12—76. 259 TELEFON 12-76.

Barabás Lajos 

elsőrendű kefe, ecset 
és meszelő készítő 

SZEGED, Somogyi-u. 18. 
(A Fekete-házzal szemben.) 
Állande nagy raktár mindennemű 
kefékből, meszelókből és ecse

tekből. 192
Különleges áruk hajkefékben, 
ruhakefékben, fog-, kötöm- és 
bajuszkerékben, a legfinomabb 
kivitelben, jutányos árak mellett 

Szigorúan szabott árak.

A Mercedes irógép
korunk legtökéletesebb találmánya. Azonnal látható írás. — Zajtalan 
bámulatosan könnyű működés. — Egyszeres váltó és mégis 90 írásjel. Pompás 
kiállítás a legszilárdabb szerkezettel. — Díjtalan bemutatás bárhol vétel

kötelezettség nélkül. Vezérképviselő: az 161
ELSŐ SZEGEDI IRÓGÉPJAVITÓ VÁLLALAT, KELLER A.

Széchenyi-tér 8. — (Jernei-ház). — Telefon 363.
Bármely rendszerű Írógéphez szalagjaimat felhívásra házhoz szállítom.

Javító műhely s karbantartási vállalat. — Vidéki megrendelések azonsa! teljeslttetnek. j

tudomány 1 egujabb vívmánya szerint készített
kéz és arckréme
a jelenkor legjobb higiénikus toilettecikke.
Tubus 80 fillér. Doboz K i.60.

Mindenütt kapható. 260

HIRDETÉSEK

felvétetnek a

„SZEGEDI 
NAPLÓ" 

kiadóhivatalában.

Motoros cséplőgépeket

PH. MAYFARTH &
mezőgazdasági és ipari gépgyárai II,,

legjobban bevált szer
kezettel egyszeres 
és kettős tisztítómű
vel, szeges és bordás 
dobbal, konkolyozó és 
osztályozó hengerrel 
gyártanak és szállíta

nak 118

CO. WIEN
Taborstrasse 71.

700 kitüntetés. 364. sz képes árjegyzék ingyen. Képviselő kerestetik.

NYOMATOTT ENGEL LAJOS NYOMDA- ÉS LAPVALLALATNÁL SZEGEDEN, BERGER ES WIRT BUDAPESTI FESTÉKGYÁR FESTEKEVEL.

a szegedi Iparosszövet- 
kezet bútorcsarnokában 

Aradi-utca 6. szám alatt.
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